

SIGUÉ EL COMPAS DE ESPERA

Insistencia en nuestro criterio

Dijimos hace dos días, y repetimos hoy, que en cuanto atañe a la huelga azucarera aparece serena la superficie, recibiendo la sensación de que nadie se preocupa del conflicto, y así es la verdad. No se tienen noticias de que personalidades o entidades independientes de los sectores en pugna traten del asunto, como si fuesen extraños a él en absoluto. Ni se advierte que el público se interese, siquiera con sus comentarios. Y, sin embargo, nada sería más natural, puesto que la industria azucarera es base sólida, amplia y firme de la economía granadina.

En la nota que publicamos hoy, lo verán los lectores. El gobernador habló del problema al ser preguntado, limitándose a decir que sigue sus gestiones en Madrid la comisión de arbitraje, a fin de hallar una solución. Lo suponíamos así, aunque no se nos lo hubiera dicho, pues para eso fué el comité a la capital de España, si bien, como dijimos y repetimos ahora, tememos que las circunstancias políticas no hayan sido propicias estos días a que el comité sea escuchado y atendido en las alturas como la importancia del asunto merece y los intereses de Granada necesitan y reclaman.

Quiere esto decir que acaso retarde la solución alguna extraña causa accidental, que sería muy explicable; pero muy lamentable al mismo tiempo, pues entretanto se agravan considerablemente los perjuicios, que a todos en general alcanzan, por lo cual todos estamos obligados a anhelar y pedir un desenlace rápido y satisfactorio.

Porque la superficie aparece serena, pero no así el fondo, donde persiste la agitación, ya que uno de los factores interesados en la huelga, el obrero, no deja de actuar. Véase la nota que insertamos ayer, de la Unión General de Trabajadores. La asamblea general de Directivos acordó consultar a las asambleas gremiales la prestación de apoyo económico a la sección de obreros azucareros, para que continúen en huelga,

y no tratar del planteamiento de una huelga general sino cuando las circunstancias lo aconsejen, después de agotar los medios de conciliación y arbitraje.

Esta actitud es congruente con el manifiesto que hace días, antes de enmarñarse la situación política, publicó la Unión General de Trabajadores condenando la infinidad de huelgas sostenidas en pocos meses, tanto las puramente gremiales como las de carácter revolucionario, por disponerse del obrero como instrumento ciego hasta convertirlo en víctima. Obrar disciplinadamente, por lo tanto, en el caso de la huelga azucarera, rehuendo la general mientras no estén recorridos totalmente todos los caminos legales. Pero se disponen a ayudar económicamente al paro planteado, lo cual equivale a prolongarlo fomentando los medios de resistencia.

Este criterio sería un ideal, si pudiera ser de mod o absoluto, esto es, si resolvieran, en vista de la ineficacia de las huelgas generales e ilegales, no declarar sino las parciales que se considerasen precisas para obtener legítimas mejoras, no yendo los demás gremios a la huelga por solidaridad; sino limitándose a facilitar a los huelguistas el dinero para resistir, o sea, el principal elemento de triunfo. Día llegará quizá en que esto prevalezca. Por ahora, es difícil, por estar infiltrada la política en los organismos proletarios, y no querer los dirigentes verse privados del arma temible de la huelga general.

La ayuda económica a los huelguistas azucareros de la provincia de Granada, por los demás núcleos gremiales, no es recusable. No obstante, debemos desear que no sea necesaria, por la razón suprema ya expuesta, de agravar el daño enorme a la economía granadina. Por esto pedimos que autoridades y corporaciones se dirijan al Poder público, interesándole que, escuchando urgentemente a la comisión de arbitraje que en Madrid se encuentra, dicte las normas que den fin al conflicto.

ta de pasta de almendras, cuatro tomates y una lechuga.

«Usted ve—explica—que no como cereales ni excitantes, lo que me evita la indigestión.

«Esta dieta ligera y cuidadosamente regulada hace trabajar muy poco a mis órganos digestivos y a mi corazón. Mi cerebro permanece lúcido, y nunca siento la menor fatiga mental y física.

«Tras examinar mi corazón, pulmones, nervios y arterias, el otro día mi doctor me dijo que podré vivir cien años Y yo creo que ello no será difícil... Si Dios quiere.»

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

En la sesión del Senado, el duque de San Pedro de Galatino dijo que había pedido explicaciones de por qué no se habían enlazado las estaciones de los Ferrocarriles Andaluces y Sur de España, resultando que la tardanza en realizarse est amejora, que importaba al interés del público, estribaba solamente en la segunda de las citadas empresas.

Excitó al ministro de Fomento a que interviniera en el asunto, obligando a que se llevara a efecto cuanto antes dicho enlace, por reclamarlo el comercio de Granada.

El señor González Besada ofreció complacerle.

Al terminar la sesión el señor Alonso Castrillo combatió, siendo desechada, la enmienda del señor Calbetón, excluyendo del derecho de votar a los redimidos en metálico, a los seminaristas y a los novicios de los conventos.

—En Santafé se organiza para el día de Santiago, una novillada, en la que actuará el diestro malagueño Matías Lara (Larita).

—Habiendo dictaminado la comisión del Senado en el proyecto de azúcares, los demócratas y republicanos consignan votos particulares.

Los solidarios, por su parte, anuncian que harán al proyecto viva oposición.

Se han telegrafiado a los senadores ausentes, llamándoles.

COSAS DE LA CALLE

Los basureros

No me voy a referir a los barrenderos que forman parte del cuerpo de la Limpieza pública, sino a los otros que, en su mayoría, proceden de los pueblos cercanos a Granada y aquí vienen a recoger basura.

Estos individuos del carrillo, la es-coba y la espuerta no cumplen bien su cometido. Resulta que remueven cualquier montón que ven en la vía pública y se llevan lo que les conviene, dejando lo demás desperdigado por el suelo, que queda más sucio que antes.

Naturalmente que también hay excepciones, o sea, que en el gremio de basureros figuran individuos que cargan en su espuerta toda la basura que encuentran sin hacer remilgos a nada.

Los llamados a impedir los abusos de los basureros son los inspectores de la Limpieza y los guardias urbanos, que deben estar ojo avizor sobre ellos.

Un Transeúnte.

SINDICATO DEL RAMO DE ELABORAR MADERA, SECCION DE EBANISTAS

Se pone en conocimiento de todos los compañeros parados que sean ebanistas, acudan hoy, día 22, al local de este Sindicato, a las diez de la mañana, para la constitución de la Bolsa de Trabajo de dicho oficio.—El Comité de Sección.

De gran interés para los gremios de hoteles, cafés y similares

Se cita a los gremios de hoteles, fondas, posadas, cafés, restaurantes, cafés de 0,30, tabernas y almacenes de vinos para la asamblea que celebrarán hoy, viernes, a las cinco de la tarde, en la Cámara de Comercio, Acera del Casino. ¡Industriales, tened entusiasmo y acudid a esta reunión!

IMPRESION POLITICA

EL DEBATE POLITICO

Al fin, el esperado debate político se planteó en la Cámara, iniciado por Lerroux y avivado en su planteamiento por la protesta firme, aunque disciplinada, de la minoría radical.

Los que escuchamos al señor Lerroux en su interpelación vivimos el recuerdo de aquellos tiempos mozos del caudillo radical, que yo con tanto encomio y con tanta admiración oí narrar muchas veces por boca de mi propio padre. Lerroux revivió ayer en el Parlamento su historia política de rebeldía y de actividad. Sus acusaciones tuvieron toda la serenidad que otorga la razón y tuvieron toda la templanza y toda la emoción que acucia una responsabilidad contraída en beneficio de otra responsabilidad que puede llegar no tardando mucho.

El presidente del Gobierno contestó a las manifestaciones del jefe radical con un discurso de razonamientos viejos. Y aquí quedó el debate. Las dos figuras de Azafia y de Lerroux contendieron amistosamente, aunque gallardamente también, en el Parlamento republicano. La incógnita que se habrá de despejar es difícil de prever, las posiciones son claras y terminantes. Mientras Lerroux afirma y sostiene que este Gobierno y este Parlamento se hallan divorciados de la opinión, Azafia mantiene el sentido contrario, que el Gobierno tiene la mayoría del Parlamento y el Parlamento la mayoría de la opinión.

Lo sensible en esta causa es que la controversia llegue hasta la opinión planteada por dos figuras del republicanismo y girando alrededor del punto difi-

cil y concluyente de esta cuestión que se discute: los socialistas.

¿Deben, o no deben los socialistas permanecer en el Gobierno? Lerroux afirma, con una clara visión política, que la obra socializante que se pretende hacer desde el Gobierno es demasiado prematura para ser instaurada por una República que acaba de nacer. No discute ideas, discute oportunidades, y por esto los socialistas han caído en la grave culpa de querer imponer sus doctrinas y sus procedimientos por encima de los propios credos republicanos.

Los que asistimos al Congreso vimos claramente, estudiando a fondo las dos psicologías, de Azafia y de Lerroux, que entre estos dos hombres existe una corriente de afecto y de simpatía innegable; que si las circunstancias les han alejado por el momento, no será mucho el tiempo que se sostengan en el apartamiento.

Si la República hubiese podido desde un principio converger las fuerzas de estas dos figuras republicanas, hubiera tenido más hegemonía que doctrina y hubiese impedido que el partido socialista, alegando razones que sobrepasan las peticiones de demanda, hubiese ejercido una acción tan directa dentro de la actual política.

Esperemos a ver lo que Indalecio Prieto explique hoy en su intervención. Porque acaso pueda salir de ella el momento más interesante de todo el debate político que se halla en pie, y en el que la opinión tiene puestas sus atenciones.

Fernando Dicenta.

Madrid, 20-VII-1932.

La sirena del Parque de Incendios

Otra alarma infundada

Nuevamente sonó ayer la sirena del Parque de Bomberos, alarmando a los transeúntes y vecinos de la calle de los Reyes Católicos y demás vías cercanas al Ayuntamiento.

También, y como anteañoche, se trataba de una prueba más del aparato, y también, como en todas las anteriores, nos afirmamos en el convencimiento de que esta modernísima señal de alarma, no sirve para nada.

Cuando la Comisión de Policía urbana edilicia ha puesto su máximo interés en la adquisición del aparato sonoro, es doloroso desencantarlos de la ineficacia de tal innovación; pero el interés público merece hacerles pasar por el trance de que reconozcan que los aires de modernidad no vienen bien en este caso, por muy sonoros y cosmopolitas que éstos sean. Ya en las pruebas practicadas hace tres meses debieron los concejales que forman esta Comisión darse cuenta de que la tal sirena puede evitar el sonido metálico de la campana en una fábrica o taller donde por su extensión sea fácil avisar a los obreros la hora exacta de entrar o salir del trabajo, pero en una ciudad en la que el ruido de su tráfico es superior a cuantos silbos mecánicos puedan instalarse, no sirve de aviso de alarma.

En esas pruebas fueron apostados en diversos sitios de la capital todo el personal de bomberos con la misión de apuntar la hora exacta en que llegaba hasta ellos el sonido de la sirena, y ocurrió que sólo fué escuchado por los que se situaron fuera del casco de la población, y los que estaban en calles como la de Gracia, Elvira, San Jerónimo y otras del centro, no se enteraron de nada.

En la prueba de anteañoche ocurrió igual.

Acudieron tres empleados del Parque: uno que se encontraba en el Albayzín, otro en el Sacro-Monte y el tercero en el barrio de San Cecilio.

Los demás, algunos de ellos que transitaban en aquellos momentos por la Acera del Casino, no supieron de nada hasta que llegaron a Puerta Real y les avisó el revuelo del público.

La tercera prueba de ayer, a mediodía, dió el mismo resultado.

Pero existen aún más inconvenientes a los ya apuntados, como es el cine exis-

tente en el Escudo del Carmen, en el que el público, al sentir el silbato, se llena de inquietud y sobresalto y promueve alteraciones como la ocurrida anteañoche, en la que resultó un niño con lesiones, por intentar salir precipitadamente del local, como hizo la mayor parte de los espectadores.

Aunque estos medios de aviso revistan la modernidad que se quiera, y hasta lo hayan adoptado los Ayuntamientos de Málaga, Sevilla y Bilbao, lo verdaderamente eficaz y positivo es el antiguo método de campanadas por medio de las distintas parroquias de la capital.

Ellas daban la señal de peligro, reparando sus sonos por toda la ciudad, e indicaban el sitio aproximado donde se había producido el siniestro. Pero la terrible fiebre innovadora llegó al Ayuntamiento, quien suprimió hace meses el teléfono que existía en la catedral, exclusivamente para estos casos de incendio, y de ahí partió la idea del aparato alarmista, cuya percepción sólo es dada a los vecinos de los barrios extremos, que constantemente oyen el silbo de sirenas parecidas, como las instaladas en los talleres Avila y en la fábrica de tejidos de don Francisco Garrido.

Sobre la ineficacia de la sirena del Parque de Bomberos, hay también la agravante de las mil quinientas pesetas que nos cuesta a los granadinos este aparato, que pronto quedará arrumbado en el almacén de cosas viejas del Ayuntamiento.

LA SANIDAD EN LOS PUEBLOS

El saludador, la anciana y el gato

El inspector provincial de Sanidad, don César Sebastián, comunicó ayer a los periodistas que se encontraban en el Gobierno civil, que por orden del gobernador había hecho una visita de inspección a Alfacer, Pullanas y Pullanillas, a fin de resolver el pleito que tenían pendiente sobre cuestiones de aguas, habiendo ordenado el señor Fernández Vega que discurren las aguas desde las ocho de la noche a las cuatro de la madrugada todos los jueves, para que puedan llenarse los aljibes de Pullanas.

También manifestó que estaba sometida a tratamiento antirrábico una anciana que hace 18 días fué mordida en Escóznar por un gato rabioso.

Dicha mujer había estado bajo el absurdo tratamiento de un saludador de Olivares, al que se ha mandado detener, ya que por su intervención y la tardanza en aplicarle los tratamientos científicos necesarios es seguro que fallezca la ya repetida anciana.

De Política

Parecía zanjado el pleito político entre los ediles granadinos denominados autónomos y sus compañeros socialistas. Explicaciones mutuas parecían ser base de una reconciliación, que se hizo pública. Pero las apariencias engañan. Los socialistas, dicen los autónomos, persisten en su actitud de apartamiento de la comisión presidida por el señor Roca Yébenes. La minoría autónoma se duele de esa «descortesía política», a pesar de encontrarse disuelta, como sus mismos componentes declaran.

Y vienen tras estos los comentarios. Son de interés los del alcalde. Y el señor Yoldi ha dicho que le ha sorprendido la disolución del partido autónomo, que ha sido espontánea, no decidida o impuesta por nadie. Queda él ahora como republicano independiente, sin que haya pensado todavía en la actitud política que haya de adoptar.

No ha dicho más el señor Yoldi, pero en el Ayuntamiento circulaba el rumor de que en la sesión de hoy el alcalde consultaría a sus compañeros si le ratifican o no la confianza en la Alcaldía, ya que se le eligió como miembro de un grupo político que ya no existe. Y no faltaban maliciosos que suponían que quizá el señor Yoldi intentara aprovechar la coyuntura para dejar el cargo, que tanta preocupación origina cuando la realidad económica es completamente negativa.

Dijese también que hoy mismo regresaba de Madrid el diputado a Cortes y con cejal señor Pareja Yébenes para conferenciar con sus amigos sobre la situación político-municipal; a lo cual oponían otros su criterio de que no vendría el señor Pareja, percatado como estará de la gravedad e importancia de la huelga azucarera y sabiendo que está en Madrid el comité de Arbitraje, a cuya gestión ayudará para que se obtenga ense guida una solución satisfactoria.

Y, por último, creíase que la disolución de la minoría autónoma motivaría que adoptaran posiciones y actitudes quienes fueron sus miembros. ¿Hacia qué partidos evolucionarían? Había criterios para todos los gustos; pero se afirmaba que la mayoría de los disueltos pasarían a engrosar las filas del partido radical, el de más fuerza y ambiente entre las minorías republicanas parlamentarias y de más prestigio y ambiente en la opinión pública nacional.

VULGARIZACIONES

Gandhi y la longevidad

El famoso líder nacionalista Mahatmt Gandhi dice que todo el mundo debería vivir por lo menos cien años.

La sociedad se suicida poco a poco, utilizando para matarse las excesivas ocupaciones de la civilización, las medicinas, la inmoralidad, el exceso de comidas y de bebidas.

Nadie que observe las reglas de una vida sencilla y frugal, ore, medite y se alegre ocasionalmente—dice Gandhi—, tiene «oportunidad» para morirse antes de llegar a aquella edad. El medio que debe emplearse es el siguiente:

Oración, cinco horas de sueño diariamente, leche de cabras, frutas y un espíritu plenamente satisfecho.

El jefe hindú que se proclama orgullosamente «más hombre de oración que hombre de acción», ha causado asombro de los médicos por su energía y resistencia extraordinaria. Efectivamente, puede resistir una caminata o un trabajo más prolongado que cualquier muchacho de veinte años. Y es capaz de hacer en 24 horas, lo que a otra persona le emplearía toda una semana.

He aquí, para seguir un régimen que tantas demostraciones de bondad ha dado, la distribución del tiempo del «hombre santo»:

Sueño: cinco horas.
Oración: una hora.
Comidas: una hora
Meditación: dos horas.
Hilado: una hora.
Trabajo: catorce horas.

Gandhi nunca come carne, pescado ni huevos. Tiene horror a las medicinas y al alcohol. Atribuye su longevidad y resistencia, sobre todo a su dieta extraordinaria y al hecho de negarse muchas cosas.

«La castidad—dice el místico hindú— es el único remedio para la superpoblación del mundo.»

Su menú diario es el siguiente:

Desayuno: diez minutos de oración, medio litro de leche de cabra y cuatro naranjas.

Comida: diez minutos de oración y meditación, medio litro de leche de cabra un cuarto de kilo de uvas y dos peras.

Cena: Treinta dátiles, una cucharadilla

HOPITAL (estómago) GRANDE-GRIFFE (hígado) VICHY CELESTINS (riñones) CHOMEL (hígado, estómago)
Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

CRONICA DE PARIS

LAS PREOCUPACIONES Y LAS DESPREOCUPACION DEL SOCIALISMO

Los momentos de la historia contemporánea de Francia, a los que nuestro destino permite asistir, añanzan y elevan nuestro amor a la gran República y toda nuestra fé. Cada episodio de ella, es un ejemplo. Como lo han sido siempre. Así desde que nació. Cuando las demás Repúblicas, sus hijas, se separan de los caminos trazados por ésta, hay que temer por el porvenir de la extraviada.

Fuera de la Revolución Francesa no hay salvación posible. Esta y no otra es la realidad. Y es inútil y no solo inútil sino peligroso, perder el tiempo en las tramitaciones de problemas en los que ya está dicha la última palabra. Eso es lo que ocurre ahora en nuestro país con el religioso, Francia lo tiene resuelto dentro de una libertad sencillamente ejemplar. Ahora mismo, mientras en España humean aún los escombros de las iglesias, aquí, unos soldados del «Ejército de Salvación», predicaban los Evangelios en las aceras del Boulevard Saint Michel y en las inmediaciones de los «cabarets» de Montmartre. Y a ningún radical-socialista de los de Herriot se le ha ocurrido pedir que les corten la cabeza.

Puro en el fondo esto no es sino un accidente. Como lo es que la Basílica del Sagrado Corazón de Montmartre sea una de las más concurridas del mundo.

Lo fundamental es lo que acaba de ocurrir en la Cámara de los Diputados con motivo de la votación de los Presupuestos. Ello confirma mis observaciones y mis comentarios de la última semana. Salvo la consoladora realidad de que los radicales-socialistas, como era su deber, votaron al fin con el Gobierno.

Pero es que Herriot hubo de plantear la cuestión de confianza. En estas condiciones el voto desfavorable de su propio partido hubiese entrañado la aceptación de una responsabilidad, que no podía contraer, pero que de haber resuelto afrontar, significaba su propia destrucción. Frente a las representaciones de su actual jefe, el grupo repercutió a su vez muy poca cosa.

Con esto quiere decirse que la votación es testimonio de que los parlamentarios franceses tienen puesta su fe en Herriot, pero de ninguna manera en el partido radical-socialista. Es lo mismo que pasará en España si alguna vez este partido, nacionalizado desde antes del advenimiento de la República, cuenta con un jefe inteligente y posibilitado.

Es decir, que las realidades nos reduzcan a la aceptación de un sentido individualista de gobierno.

Un partido no es, en el fondo, sino un instrumento útil en unas manos hábiles y nefasto bajo la dirección de un incapaz. No hay una sola nación en el mundo que no sirva de ejemplo en esta evidencia. La misma U. R. S. S. es utilicomunista de la U. R. S. S. está constituido por un conjunto de organizaciones que sirven para el ejercicio de la voluntad de Stalin, hombre que no es, en el fondo, sino el fundador de la primera dinastía proletaria. Esta afirmación, aparentemente absurda, no tardará muchos años en ser confirmada por la realidad, que es más fuerte que todos los argumentos.

Pues el hombre actual de Francia es Herriot. Sin la fe que inspira a todos los grupos parlamentarios no hubieran podido aprobarse los Presupuestos. La sección duró muy cerca de cuarenta y ocho horas. Laboriosidad, perseverancia y aun patriotismo, que de seguro no alcanza a comprender los diputados de nuestras Constituyentes. Claro que en la Cámara francesa no se produce el tipo de interruptor profesional que pertenece a la época cavernaria del Parlamentarismo, aunque él se figure otra cosa.

No es un jabalí, sino un magnatario. Y excúsenme ustedes esta inoportuna divagación que, en el fondo, no es sino una manera de interrumpirme a mí mismo, con lo que yo soy al menos satisfecho.

Iba a decir que con Herriot, o lo que es igual, con el Gobierno, votaron hombres tan lejos hasta aquí instante de todo lo gubernamental, como los demócratas populares, la izquierda republicana, minorías que se abstuvieron en otras votaciones. En cambio, los abstencionistas en esta ocasión fueron los diputados que ocupan el centro de las derechas. Pero esta abstención significa otro nuevo triunfo del Gobierno, porque votaron en su contra hace un mes.

Los instantes más significativos de esta sesión los constituyeron dos discursos: el de Flaudin, ministro de Hacienda en el último Gobierno Thardieu y el de León Blum, el anguloso «líder» del socialismo francés. Flaudin dijo que votaba con el Gobierno porque le parece indispensable llegar a una concentración en bien de la República. Y León Blum

dijo todo lo contrario. Lo razonó, no sobre causas patrióticas, sino simplemente sobre extremos políticos sin alguna importancia nacional sino partidista. De este modo se definieron, no ya las actitudes, sino la ética de los grupos.

Herriot, a los dos meses de gobernar, ve en su favor todas las posiciones. Se le unían, de un lado, quienes fueron sus enemigos en la ofensiva electoral acaudillada por Thardieu. Y de otro lado, se le alejan los socialistas después de un discurso en el que León Blum no pudo justificar la nueva actitud de sus secuaces. Nadie ignora por lo demás que se trata de una expresión lamentable del ansia de disponer del Poder, ansia actualmente característica en el socialismo.

He aquí a los afiliados a la Sección Francesa de la Internacional Obrera, no ya frente a un partido afín, sino en franco contubernio con quienes de modo más irreductible combaten a los socialistas. Porque es de saber que en la votación de referencia hubieron de coincidir con los representantes en la Cámara del comunismo oficial francés, con los disidentes de la III Internacional y con el reducido número de diputados de la extrema izquierda.

Es decir, que en Francia, como en España, lo que menos importa a los socialistas es la pureza de su ideología. La cuestión es gobernar. Y gobernar, en su caso, no significa sino disponer del Presupuesto. Para el logro de tan bajo menester no retroceden nada. Un ministro español—Largo Caballero—amenaza ridículamente con la ofensiva de la Unión General de Trabajadores, a un posible Gobierno Lerroux, hombre que representa la única realidad de la República. Y un cabecilla francés—León Blum—no da en unir los votos de su partido a los de quienes en «L'Humanité» le cubren de injurias cotidianas.

Pero en el fondo, esto no tiene importancia alguna. Lo único importante es el triunfo parlamentario de Herriot al que el patriotismo francés acaba de colocar sobre todos los intereses partidistas. Esto representa un modo de refrenar las intervenciones populares. Y un nuevo ejemplo que nos ofrece la República francesa. De seguro que no lo aprovechará la española. O por mejor decir, sus actuales conductores.

Porque en Francia para servir la voluntad nacional es preciso que el Gobierno permanezca. Y en España, por tributo a esa misma voluntad, sería necesario que se fuese.

Ceferino R. Avevilla.

HABLA EL MEDICO

LA SAL ES BENEFICIOSA

En muchos casos la sal de cocina es de mucha utilidad. A título de curiosidad hacemos una relación de sus diversos beneficios y usos:

Ante todo es un buen antiséptico desde el momento que conserva la carne. Lavándose por la mañana y por la noche los ojos fatigados o inflamados con agua hervida salada, se disminuye la fatiga o inflamación.

Una compresa de agua hervida y salada es muy eficaz sobre las llagas.

Se impide a menudo la caída del pelo lavándose la cabeza con agua salada.

Un baño de agua salada es casi tan tónico como un baño de mar, igualmente un lavado intestinal hecho con una solución de una cucharadita de sal gruesa en un litro de agua hervida tibia, es muy eficaz.

Frotándose los dientes con sal fina estos se blanquean y las encías se fortifican y se ponen rosadas.

Los dolores neurálgicos de los pies y de los miembros pueden ser curados por baños de agua salada, tomados por la mañana y por la noche, tan calientes como puedan soportarse.

Dos cucharaditas de café de sal de co

cina en un vaso de agua tibia, constituyen un excelente vomitivo.

Una cucharadita de café de sal en un vaso de agua fría alivia los cólicos y ayuda la digestión.

Sin embargo, hay que evitar el salar mucho los alimentos, pues el abuso irrita la mucosa del estómago y ejerce sobre el riñón una influencia perjudicial. UN EXCELENTE TONICO

Lo constituye el siguiente vino de hierro y carne apropiado para ser administrado a personas convalecientes y anémicas:

Vino de Jerez, 4'500 gramos; Azúcar, 300; Citrato de hierro amoniacal, 30; Extracto de carne, 60; Esencia de corteza de naranja.2.

UNIVERSIDAD DE GRANADA

CERTAMEN CONMEMORATIVO DEL IV CENTENARIO DE LA UNIVERSIDAD DE GRANADA

La Universidad granadina, con motivo de la celebración del IV centenario de su fundación, convoca concurso para premiar un «Resumen histórico de la Universidad de Granada».

Los trabajos deberán tener una extensión aproximada de 300-350 cuartillas.

El plazo de presentación terminará el día 20 de septiembre de 1932, a la una de la tarde, debiendo enviarse los originales, escritos a máquina en cuartillas apaisadas y por una sola cara, al Rectorado de la Universidad.

La Universidad concederá un premio de 3.000 pesetas al trabajo que el Jurado por ella nombrado estime de mérito absoluto, imprimiéndolo a su costa y entregando al autor 100 ejemplares del mismo.

Al propio tiempo la Universidad de Granada convoca un concurso para premiar dos «trabajos de investigación sobre tema científico o literario» de libre elección.

El Jurado, oportunamente designado, podrá conceder dos premios de 500 pesetas, cada uno, a los dos trabajos que por su mérito absoluto considere merecedores de ellos. La Universidad imprimirá a su costa los trabajos y entregará 100 ejemplares a cada autor.

El plazo y forma de presentación serán los mismos del concurso anterior.

Oportunamente y antes del 10 de octubre se harán públicos los fallos de estos concursos y se señalará la fecha de la sesión solemne en que se entregarán los premios.

Granada y julio de 1932.

El Vicerrector, A. Marín Océte.

EL GENERAL NOBILES Y LOS SOVIETS

El general italiano Nobiles, que, como es sabido, mandó el dirigible «Italia» en su desgraciada expedición al Polo Norte, ha estado recientemente en Moscú, donde previa autorización de Mussolini había concertado con los servicios aeronáuticos soviéticos un contrato por cuatro años.

En breve ha de volver a Moscú y tomará parte en una expedición ártica, organizada por el Instituto de Leningrado.

ALEJANDRO M. NUÑEZ
Clínica Dental
MESONES, 79 GRANADA

Mataró Industrial

Géneros de punto

Primera casa en Granada. El mejor surtido. Los mejores precios

GRAN VÍA, 29 :—: GRANADA

LA CONFIANZA

Reyes Católicos, 36

Seguimos realizando todos los géneros de verano a precios de verdadera propaganda. En nuestra sección de RETALES siempre encontrará el artículo que desee a mitad de precio. Teléfono 2-3-0-6

Destillas Bonald
CLOROBOROSÓDICAS
MENTOL Y COCAINA
Toses, garganta, preventivas de la grippe, cuarenta años de éxito
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDADES

PARA LAS DAMAS

Hay que saber burlar los gastos innecesarios

Sin ir más lejos, las manchas, y sus complicaciones mil, sobre nuestras prendas, son un motivo de desembolso.

Muchas damas, antes de preocuparse, de intentar por ejemplo un recurso salvador, chillan, se enloquecen y envían al quitamanchas la tela averiada.

Hay que ser prudentes y reflexionar. No tirar todo por el camino más corto. Esperar, pensar, y actuar.

Vamos a daros algunas ligeras nociones para instruirnos en este arte del quitamanchas y proporcionarnos algunas economías.

Si sobre vuestra falda o blusa cayera una mancha de sangre, de un pinchazo u otra cosa cualquiera, hacer en seguida un pequeño taponcito de algodón en rama humedeciéndolo con vuestra propia saliva. Pasarlo, frotándolo activamente, por el lugar de la mancha y lograremos así que desaparezca.

Las modistas y costureras, cuando sufren un pinchazo y manchan la tela, recurren a este procedimiento y consiguen que el género y la obra no se perjudiquen.

Las manchas de frutas sobre el tisú blanco se destruyen buscando la cooperación de las cerillas y manchando la tela, extendiéndola debajo el fósforo a una distancia prudente.

El azufre que despiden en la combustión la cerilla ataca la mancha y desaparece.

Pero no os descuidéis y vayáis a aporimar demasiado la cerilla y en ese caso desaparecerá la mancha y el tejido mismo en donde iba impresa.

En lo que se refiere a las manchas de tinta, aunque existen diversas fórmulas, ninguna de ellas llega a hacerlas desaparecer totalmente y si solo, a atenuarlas. La tinta azul o violeta, si el daño hecho en la tela lo cogéis inmediatamente, aplicar agua de colonia.

Tratándose de tinta negra ya es más difícil. No obstante, exprimir encima de la mancha zumo de limón, lavarla después con agua clara y con leche que esté sin hervir. La aureola que se produce, lavarla con agua de jabón.

Estos son los remedios más corrientes que os damos aquí, pero os advertimos que la industria está hoy muy desarrollada y en una droguería cualquiera podéis encontrar mil productos especiales que están indicadísimos para estos casos, y que seguramente os podrán prestar un buen servicio sacándoos de un apuro difícil.

Mme. Rosaure.

Información del Ayuntamiento

UNA NOTA DEL ALCALDE

Una vez más se ha dado el caso salvaje e inhumano, de agresión de palabra y obra a los funcionarios municipales, en cargados de retirar de la vía pública los perros vagabundos, con la agravante de que otras personas que presenciaron las agresiones, en lugar de significar su protesta se unieron a los autores de las mismas, obligando a la guardia urbana a tener que apelar a la fuerza para defender a los agredidos, cuyo único delito fué cumplir estrictamente el deber que se les tenía encomendado.

La Alcaldía, en nombre del Ayuntamiento, consigna públicamente su más enérgica protesta contra la actitud de unas y otras personas, cuya única disculpa es su ignorancia, respecto a lo que significan los servicios municipales, que solo tienen como fin, dentro del cumplimiento de las leyes vigentes, atender al mejoramiento de la ciudad y comodidad del vecindario (sin distinción de clases y categorías); en Fomento, Instrucción pública, Sanidad, Abastos, Policía Urbana, etc.

La recogida de perros vagabundos sobre todo en verano, un es servicio municipal absolutamente necesario; con ello se trata de evitar la terrible enfermedad de la rabia que estos animales propagan entre sí y a personas; constantemente la prensa se ocupa de este particular, y el Ayuntamiento como un deber dispone dicho servicio y lo realiza, en la forma más apropiada y con procedimientos análogos a los que se emplean en toda ciudad moderna.

La recogida en la calle de perros vagabundos la efectuará el personal de la fuerza cuya competencia ya es probada, el transporte al depósito del parque mu-

nicipal de limpieza se hace en carro consuido especialmente para ello; en el par que quedan los perros durante dos días a disposición de sus dueños y los vagabundos, una vez transcurrido dicho plazo se sacrifican por el procedimiento de electrocución.

No pueden, pues, atribuirse los hechos censurados a noble sentimiento de amor y defensa hacia los animales, antes al contrario, el abandono de este servicio llevaría consigo la propagación de la peligrosísima enfermedad antes mencionada, y como consecuencia a muertes largas y dolorosas y en los casos en que ha tenido que actuar el público o la fuerza armada matando a los perros en estado de rabia, su muerte fué sangrienta y cruel. Son por tanto, agresiones derivadas de la ignorancia y la maldad, jamás de amor a los animales.

Un vez más también, pedimos al público su valiosa cooperación al mejor éxito de esta función municipal, la buena voluntad y atención del Ayuntamiento, la estimada prestación personal de los funcionarios no sería nunca suficiente, sin contar con la ayuda de todos y cada uno de los vecinos de Granada. Esta Alcaldía, confiando en el civismo de los granadinos, espera no han de repetirse hechos tan injustos y censurables.

UNA EXCURSION A ALMUNECAZ
Ayer tarde marcharon a Almuñécar, para hacer una visita a los niños y niñas que veranean en aquellas playas, el alcalde señor Yoldi, los concejales señores Baquero, Fernández Rosillo y Comino y el arquitecto señor Rodríguez Orgaz, que regresaron de la excursión por la noche.

EL EXPEDIENTE PERDIDO
El edil señor Sanz manifestó ayer que ya había terminado el expediente que se acordó instruir con motivo de la supuesta pérdida del que se relacionaba con las alineaciones del Picón.

Según manifestó dicho instructor, no encontró materia de responsabilidad alguna, pudiéndose deducir que se trató realmente de una pérdida involuntaria.

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO
EL GRANDIOSO ESPECTACULO DE MAÑANA

Es objeto de los más calurosos elogios el cartel de la función de ópera flamenca, que mañana, por la noche, se celebrará en la plaza de toros del Triunfo.

Trátase, en verdad, de un grandioso espectáculo, pues por una rara casualidad se ven reunidos y actúan en una sola función, los más destacados elementos del cante flamenco y dos de los más famosos tocadores de guitarra.

Paco Mazaco, que figura en el elenco, ha de subyugar con su voz potente y su inimitable estilo, a los granadinos. Es uno de los artistas mejores del género que han venido a Granada.

LOS AUTOMOVILES

UN ATROPELLO

En la calle de los Reyes Católicos, el automóvil núm. 2926 atropelló ayer a Alejandro García Puertas, en auxilio del cual acudió un agente del Municipio, que lo trasladó a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida contusa en el arco superciliar izquierdo, erosiones en la región malar, en la muñeca y en el pie izquierdo.

El conductor del vehículo, Nicolás Espigares Ruiz, de veintiocho años, fué presentado en la Comisaría por un guardia municipal.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Venta en Farmacias—Pídanlo folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 30-MADRID

DEL GOBIERNO CIVIL

EL TRABAJO, LOS RIEGOS Y EL LABO... LOS TRADICIONALISTAS EN ALGARINEJO NO PAGAN LA HUELGA AZUCARERA. EL PRECIO DEL PAN.

Ayer, como día de audiencias, estuvo en el Gobierno civil numerosas comisiones de diferentes pueblos de la provincia.

Al recibir a los periodistas, el gobernador les manifestó que había recibido a dos obreros y secretario del Ayuntamiento de Alfácar, con la pretensión de que todes allí existentes.

Los alcaldes de Dúrcal y Nigüelas hablan con el señor Fernández Vega nuevamente de la cuestión de las aguas destinadas para riegos.

El alcalde y comisión obrera de Viznar se lamentaron ante el gobernador de la enorme crisis obrera allí existente, solicitando trabajo para los obreros que se encuentran en paro forzoso.

Una comisión obrera de Chauchina, con su alcalde, se quejó al gobernador de que aquellos patronos no acuden a la Bolsa de Trabajo, y en cambio se proveen del personal necesario para sus faenas agrícolas por otros medios ilegales.

Otra comisión obrera del Padul manifestó al señor Fernández Vega que el Ayuntamiento de dicho pueblo no cumple con la Bolsa de Trabajo ni se ocupa de cumplir otros deberes que le están encomendados.

Los vecinos de Granada don José Labra y don Blas Martos solicitaron del gobernador autorización para celebrar un acto tradicionalista en su domicilio social.

Otra comisión del Ayuntamiento de Láchar se quejó al señor Fernández Vega de que aquellos propietarios no invierten los obreros necesarios en sus faenas agrícolas, las que se iban prolongando demasiado, con perjuicio de esos mismos obreros y de los propietarios.

Para tratar del abastecimiento de aguas, visitaron al gobernador los alcaldes de Pullanas y Pullanillas, y para solucionar este asunto se ha cursado una comunicación al alcalde de Alfácar para que llegue a dichos pueblos el agua necesaria para llenar los aljibes del abastecimiento público.

El alcalde de Algarinejo expuso al gobernador que no había posibilidad de cobrar a los contribuyentes y que la situación de aquel Ayuntamiento era muy lamentable.

Una comisión obrera de Villanueva de las Torres dejó copia al gobernador de un escrito que ya tenían presentado con anterioridad, en cuyo escrito se formula una enérgica protesta de la actuación de aquel Ayuntamiento y piden la destitución del mismo.

El presidente de la sociedad obrera de Sillar Bajo, dijo al gobernador que aquellos patronos están haciendo lo que quieren no respetando lo dispuesto.

Finalmente, al ser preguntado el señor Fernández Vega por la cuestión azucarera, manifestó a los informadores que el Jurado mixto circunstancial seguía en Madrid sus negociaciones, discutiéndose el problema serenamente, con el fin de hallar la apetecida fórmula de arreglo.

Añadió el gobernador que tenía noticias de que los tranviarios pensarán ir a la huelga el próximo día 29, pero que hasta la fecha hubieran presentado el oficio correspondiente.

Dijo también que el lunes iba a reunirse bajo su presidencia la Junta de Economía, para tratar de la baja del pan, en virtud del precio inferior a que se cotiza el trigo.

Una comisión de obreros de la tierra se quejaron al gobernador de que algunos patronos venían dando ocupación a obreros de otros términos existiendo aquí parados, y que deben ser preferidos. Quedaron sin cumplimentar al gobernador, por haber pasado la hora de audiencia, don Francisco Muñoz, de Huéto; Tajar, alcalde de Loja; alcalde de Alhama y alcalde de Alfácar.

Partido Republicano Radical Socialista de Granada

En reunión celebrada anoche por el Comité ejecutivo provincial del partido se tomaron los siguientes acuerdos:

1. Recomendar a todas las agrupaciones locales que sus Comités respectivos presenten a nuestros afiliados todas las facilidades necesarias para la revisión e inclusión en el censo electoral antes de que termine el plazo señalado para este efecto.

2. Acudir al llamamiento hecho por "Heraldo de Madrid" a todas las entidades democráticas en el sentido de elevar una protesta sobre el injusto fallo de Navarra, que condena a unos ciudadanos, por el solo hecho de defender el régimen.

3. De acuerdo con lo que disponen los nuevos Estatutos nacionales del partido, hacer un llamamiento a la Juventud Granadina Izquierdista para que se reorganice la Juventud Republicana Radical Socialista en armonía con los reglamentos de la agrupación.

Por el secretario se dió cuenta de las

gestiones del Comité sobre organización del partido en la provincia, quedando en puestos de haberse constituido éste en los pueblos de Cogollos y Molivzar, así como de las gestiones en los pueblos de Guadix, Ugijar y Güejar Sierra con el mismo fin.

También quedó informado el Comité de las comunicaciones de varias agrupaciones en el sentido de legalizar su situación ante el Comité Nacional y del estado legal dado a la organización mediante la confección de sus reglamentos.

El Comité provincial vió la necesidad de emprender una propaganda eficaz por la provincia, para divulgar el ideal de su partido y robustecer sus organizaciones, ya muy numerosas, y a tal fin se nombró de su seno una comisión que estudiase un plan de propaganda en la provincia.

Del Partido Socialista

La minoría socialista ha tenido conocimiento de la nota firmada por el señor Sanz Blanco y en los tonos patéticos a que es tan aficionado, publicada en la Prensa.

En contestación a la misma, esta minoría ha de decir que no reconoce personalidad alguna al señor Sanz, que dirige sus ataques en nombre del partido autónomo, con el que—interesa mucho hacerlo constar—no hemos tenido el menor incidente, como puede atestiguar el señor alcalde, que eha encontrado siempre en cada uno de nosotros colaboración más leal que la de algunos de sus correligionarios.

Respecto a la cuestión personal con el señor Roca, quedó satisfactoriamente resuelta como ya se hizo público. Estimamos suspicacia exagerada el hecho de atribuir premeditada falta de consideración a dicho señor Roca el haber faltado a dos reuniones de Comisión, de las cuatro que se han convocado, aunque, quizá sea debido al conocimiento que todos deben tener de nuestra norma de asistir a las Comisiones con un gran deseo de colaboración, y esto extraña más a aquellos que de una manera reiterada no han asistido hasta estos últimos días.

Sólo hemos de agradecer a la nota referida el haber dado a luz el telegrama del señor Pareja, que de otra manera, según parece, hubiera quedado en el estriero, a pesar de ordenarse en él su publicación.

Recogemos del mismo los ataques que nos dirige y que consideramos completamente injustos, y el final en el que manifiesta el deseo de servir a Granada, que parece indicar una nueva línea de conducta, que podrá manifestarse más eficazmente después de la liquidación del partido.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

UN CHOFER, CULPABLE DE UNA TRAGEDIA

La Guardia civil de Dúrcal, al da cuenta al gobernador del trágico accidente automovilista ocurrido en aquel pueblo, y del que ya nos ocupamos, manifiesta que el causante del hecho fue el chofer Manuel Morales, por atravesarse en la carretera, siendo alcanzado e auto que conducía por la camioneta que al frenar rápidamente despidió a sus ocupantes, con tan mala fortuna que las ruedas del mismo vehículo le alcanzaron, matando, como ya dijimos a una niña e hiriendo gravemente a chofer.

DETENCION DE UN RECLAMADO La Guardia civil de Colomera ha detenido al reclamado Ramón Romera Pezregina.

DUELO A PEDRADAS En Guadahortuna tuvo conocimiento la Guardia civil de que en la Egido, situada en las afueras, y a consecuencia de resentimientos de familia, habían reñido Juan Antonio Avalos Medina y Juan Justicia Medina, acometiendo a pedradas, resultando Juan con una herida leve.

EL «POLEO» SE FUGA DE LA CARCEL. En la mañana de anteayer se fué de la cárcel de Alhama el preso José Díaz Barrera (a) «Poleo», de 34 años de edad, soltero y natural de Namocarra y vecino de Vélez Málaga.

Para verificar la evasión se aprovechó de que al hacer la limpieza de dicho edificio el empleado del mismo Fernando Castillo Castro, José abrió una puerta que tenía la llave puesta y saltando a una tapia que da al campo se dió a la fuga.

El referido sujeto estaba detenido desde los primeros días del mes anterior por haberle ocupado la Guardia civil trece caballerías robadas.

Hasta la fecha no ha sido habido en preso.

DETENCION DE OTRO RECLAMADO La Guardia civil de Almería ha detenido a Manuel Sánchez Cárdenas, reclamado por el juez del partido.

CAFE ROYAL P. del Ayuntamiento departamento para bodas y luncheos Ampliado recientemente con nueva extraordinarios. Se sirve a domicilio

COMPANIA ANONIMA

“MENGEMOR”

AVISO A LOS SEÑORES ACCIONISTAS

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado repartir, a cuenta de los beneficios del ejercicio actual, un dividendo activo de pesetas 22,50 por acción, para las acciones numeradas 1 al 95848 y 96,001 al 96,332 de cuya cantidad la Sociedad se reserva 2,50 pesetas para atender al pago de los impuestos legales que son a cargo del accionista, quedando por tanto un líquido a percibir de PSETAS VEINTE.

El pago contra cupón número 28, se verificará desde el próximo día primero de agosto en el Banco de Vizcaya en Madrid (Nicolás María Rivero, 8 y 10), y en Bilbao (Gran Vía 1), y en las agencias del Banco Español de Crédito en Sevilla, Granada, Córdoba, Linares, Andújar y Ubeda.

Madrid 16 de julio de 1932. El Presidente, Carlos Mendoza y Saez de Argandoña

Premios a los cultivadores de tabaco

Anoche, y sin previo aviso por falta material de tiempo, se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Fuente Vaqueros la distribución de los premios que han correspondido a los cultivadores del expresado término municipal, en la campaña de 1932-33. Presidió el acto el director de los ensayos del Cultivo del Tabaco, señor Torres de la Serna, que ha venido expresamente de Madrid para el indicado fin.

Hoy, a las diez de la noche, se hará la distribución de los premios correspondientes a los términos municipales de Alhendin, Armilla, Cúllar Vega, Gubia Chica y Gubia Grande, en el local del Ayuntamiento de este último pueblo y con asistencia también del ingeniero director del Cultivo.

El sonido de la sirena produce alarma en un cine

La multitud de personas que se encontraban ayer tarde en el local del Salón Nacional se alarmaron extraordinariamente al oír el prolongado sonido de la famosa sirena avisadora de incendios.

Como en un principio ignoraban los espectadores lo que ocurría, el revuelo que se produjo fué enorme, originando gran tumulto en la sala a causa de pugnarse todos por salir a la calle.

La tranquilidad renació cuando los empleados del cine indicaron al público que no había motivo de alarma, pues se trataba del estridente sonido del caprichoso aparato.

SE ALQUILA bonito piso en los Carmenes de Gadeo, próximo a San Cristóbal, carretera nueva del Fargue.—Darán Razón: plaza del Boquerón, 33.

¿QUIERE USTED un buen vino, que no es caro? Pues compre en la CASA BRIEVA una botella Jerez Oro de la acreditada marca O'Neale a 3,50; y si le interesa el famoso Jerez Quinado, que nutre y abre las ganas de comer, lo tiene usted en la misma casa a 6 ptas. litro

Almacenes SAN JUAN

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO LAS MAS ALTAS NOVEDADES EN CRESPONES, CREP-SATEN, GASAS GEORGET Y ESTAMPADOS EN SEDA Y ALGODON PRIMERA CASA EN PANERIA

SELLO SAHES

Contra toda clase de dolores. PRECIO :—: 30 CENTIMOS Preparado por el farmacéutico D. JUAN FERNANDEZ MARTINEZ EN SU LABORATORIO MORILES :—:—: (CORDOBA)

DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RISON Y DE LAS VIAS URINARIAS especialista de la Facultad de Medicina de París :—: Consulta de dos a cuatro Gran Vía, 2, principal, derecha TELEFONO 2184

A. LAGO

MEDICO DENTISTA Revés Católicos, 26. Por convenio con los créditos de «La Paz», el importe de las restauraciones dentales, dentadura o dientes fijos en oro y porcelana se pueden abonar en diez mensualidades

ECOS DE SOCIEDAD

Con motivo de su reciente nombramiento de juez de instrucción del distrito del Hospicio de Madrid, del que hasta ahora lo ha sido del distrito del Campillo de Granada don Antonio Ruiz López, sus amigos le obsequiaron anoche con un espléndido banquete en los deliciosos jardines del gran hotel Washington Irving de la Alhambra.

—La distinguida señora doña Aurora Rodríguez Chapado, viuda de Zayas, veranea con su familia en sus posesiones de Cozviljar.

—Se encuentra en Granada el teniente de Ingenieros don Diego Roldán y Ponce de León.

—Por la señora doña Aurea Fernández viuda de Valiente, y para su hijo don Germán Valiente Fernández, teniente de Infantería, con destino en el regimiento número 2 de esta guarnición, ha sido pedida la mano de la bella señorita María González Alhambra.

Entre los novios se cruzaron preciosos regalos, habiendo quedado concertada la boda para el 8 del próximo septiembre.

—Ha salido para Cádiz donde embarcará en el Cabo de San Antonio don José Alcalá Gallano Márquez.

—Ha marchado a Lanjarón, acompañado de sus familiares, el excelentísimo señor obispo auxiliar de la diócesis don Lino Rodríguez.

—A Gor, doña Encarnación Fernández Hernández.

—A Loja, don Anastasio Hernández.

—A Barcelona, don José Pérez de la Blanca.

—A Tocón don José Alcalá Gutiérrez.

—A Chauchina, la señorita Teresa Carretero.

—A Belicena, don Juan Ortiz Salazar.

—A Huéto Santillán don Antonio Vallejo Sánchez.

—A Lugros, don Antonio Navarro. —Por los duques de Castro Enriquez condes de Plasencia, y para su hijo don Francisco de Arróvide y Arróvide, conde de Montealegre, ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Valera y Ramírez de Saavedra, hija de la marquesa de Villalinda y nieta de los anteriores duques de Rivas y del inolvidable autor de «Pepita Jiménez».

El novio, que es el hijo segundo de los condes de Plasencia, es hermano del marqués de Valfuerte, de la vizcondesa de Perellós, recientemente casada con un hijo de los marqueses de Castelar; de la vizcondesa de Rueda, de Mari y de Pilar.

La novia es la hija de doña Clemencia Ramírez de Saavedra y Alfonso, marqués de Villalinda, y del finado don Luis Valero Delavat, que fué embajador en la Santa Sede, y hermana del marqués de Añón, casado con doña Luisa Mugulro del marqués de Bogaraya y de doña Beatriz.

La boda, que será en breve, tendrá lugar en San Sebastián, donde actualmente residen las familias de los contrayentes.

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival.—Hijos de Enrique Sánchez: Escudo del Carmen, número 15, Granada.

DE ABASTOS

Se analizaron ayer 27 muestras de leche, resultando siete aguadas. Se decomisaron: 34 kilos de pan, falto de peso; dos pesas faltas; 2,6 kilos de queso manchego, kilo y medio de salchichón y 580 gramos de chorizo, en malas condiciones.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de Vocaciones.—Juzgado del Sagrario: apelación del auto de procesamiento en la causa núm. 85 del año 31 sobre falsedad. Ponente, señor González; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la plaza para el día 22.—Parada y Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

Vigilancia, visita a Hospital y Provisiones capitán don José Nestares Cuéllar Imaginaria, capitán don Juan Machado y García de Viedma.

Apto para el ascenso.—Ha sido declarado apto par ael ascenso y conferido el empleo de teniente al alférez don Enrique Guiral González, del Cuerpo de Seguridad, afecto al Centro de Movilización y Reserva de Granada núm. 4.

Retiros.—Con arreglo a la ley de diciembre de 1931, se ha concedido el retiro para Granada a los alféreces don Juan Gómez Chaves, don Antonio Olivera Rodríguez y don Agustín Montosa Rojas.

Ingreso.—Como resultado del examen efectuado en la Escuela Superior de Guerra, se ha concedido ingreso en la misma a lcomandante de Infantería don Manuel de Fuentes Cervera, y otros jefes y oficiales de distintos Cuerpos.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Para el concurso general de traslado.—Para aclarar algunas dudas que han surgido al publicarse la convocatoria del concurso general de traslado respecto a aquellos maestros que están en período de prueba y que aun no se les ha girado la visita definitiva, y a otros maestros que se indican, se ha resuelto que los maestros que sirvan escuela obtenida en virtud de nombramiento por quinto turno y no estén incluidos en el primer escalafón por no haber llevado a cabo las autoridades correspondientes las visitas preceptuadas, e igualmente los del segundo escalafón, pendientes también ed dicho requisito, podrán tomar parte en el concurso convocado en 7 del actual, presenten o no el certificado de capacitación exigido en dicha convocatoria; pero no podrán tomar posesión de la escuela que se les adjudique en tanto no presenten en la Sección administrativa d Primera Enseñanza dicho documento.

Las dimensiones de las tarjetas para solicitar destinos deben ser las de 154 por 103 milímetros, y no de 150 por 163, como por error aparece en la orden de 7 de los corrientes.

Las Secciones administrativas de las Secciones administrativas deberán tener en cuenta, al hacer las rectificaciones de los errores aparecidos en las relaciones de vacantes publicadas en la «Gaceta», que las escuelas desiertas de concursos anteriores deben eliminarse de las mismas, pues su adjudicación ha de hacerse por quinto turno.

Igualmente, las vacantes de Pósitos marítimos desiertas en otros concursos de traslado o de nueva creación deberán ser eliminadas, porque han de adjudicarse en su día a los cursillistas de Pósitos marítimos, por lo que sólo opriman anunciarse al concurso de traslado las escuelas de esta índole que sean vacantes por otras causas.

Las Secciones administrativas, cuando no haya solicitantes por un turno no determinado, deberán, sin embargo, remitir relación negativa correspondiente al mismo.

Rectificaciones.—Antes o al mismo tiempo que la «Gaceta» publique las escuelas vacantes de la provincia de Zaragoza, se insertarán las rectificaciones de los errores y omisiones que la Sección correspondiente de la Dirección general haya comprobado.

Parece que en la lista últimamente publicada de Valladolid ha habido un número mayor de errores, que har necesaria una bien estudiada rectificación.

Las vacantes de Sevilla.—Nos piden llamemos la atención sobre el caso del anuncio de las escuelas de Sevilla, en el que no se dan los detalles que los maestros creen necesarios para conocer las condiciones peculiares de cada escuela antes de solicitarla.

Llamamos la atención de todos los cursantes respecto a la fecha en que han de cerrar los servicios. Para todos ha de ser la del 30 de junio último.

Kiosco de Periódicos y Revistas

DE LA CARRERA DE GENIL Es el más surtido de Granada y sirve suscripciones a domicilio y a todos los pueblos de la provincia.

CANARIOS FLAUTA VENDO LAS MEJORES CLASES ENVIOS A TODAS PARTES J. MARTINEZ CALVO YECLA (MURCIA)

Nada más útil que URANIA Nada tan conveniente como URANIA Nada tan deseado como URANIA Nada tan eficaz como URANIA Nada tan radical como URANIA PARA HACER CRECER EL PELO. ES UNA LOCION INFALIBLE PROBADA CON EXITO DESUSADO POR LAS EMINENCIAS MEDICAS VENTA EXCLUSIVA, EN LA FARMACIA SUEIRO, GRAN VÍA, 13, GRANADA.

LECTURAS INFANTILES

El vaso roto

Hacia mucho frío. En la mesa se hablaba del daño que las heladas producían en las plantas.

Juanito estaba atento a cuanto decía su padre, que sabía tantas cosas y las explicaba tan bien. Su hermanita, Julia, a su lado, escuchaba en silencio.

—El maestro nos ha dicho hoy—dijo Juanito—que el agua durante la noche se transforma en hielo, y haré la prueba dejándola en un vaso.

—Ten cuidado, porque puede ser que mañana te encuentres sin vaso—le replicó el padre.

Una vez que hubieron cenado, Juanito y Julia fueron al aparador, eligieron el vaso y lo llenaron de agua.

Tenía que probar el niño que el maestro no se equivocaba.

Una vez que se llenó el vaso, los dos hermanos comenzaron a discutir. Julia quería ser ella la que colocara el vaso en el alféizar de la ventana y Juanito sostenía que debía ser él.

Discutieron un buen rato, Juanito decía a su hermanita que se iba a enfermar si abría la ventana, porque se había quitado toda la ropa de abrigo.

La niña advertía a Juan que él también se encontraba en las mismas condiciones, y que al día siguiente no se le ventaría de la cama porque tendría pulmonía.

Tanto disputaron que el padre los llamó al orden muy enojado.

El vaso con agua fría fué colocado debajo de la cama. Los niños se acostaron sin chistar. Juanito hacía como que roncaba. La que se durmió de veras fué Julia.

Cuando se hizo el silencio en toda la casa, Juanito se levantó despacio, muy despacio, abrió la ventana y colocó el vaso con agua.

El niño estaba seguro que, durante la noche, el agua se convertiría en hielo, y con esa esperanza se durmió.

A la mañana siguiente, en seguida de despertar, Juanito corrió a abrir la ventana y ¡cuál no sería su sorpresa al ver el vaso roto en pedacitos desparramados!

En medio de los vidrios se hallaba un buen pedazo de hielo.

¿Cómo se rompió el vaso?

El agua al congelarse tuvo necesidad de un mayor espacio; y el pobre vaso, que no pudo alargarse, había concluido por romperse.

Adelia di Carlo.

SALON NACIONAL

Cada día se ve más concurrido de público este acreditado cinema, pues los programas que se proyectan son de gran variedad y enorme atracción. Hoy, viernes, se estrena la sensacional y emocionantísima producción muda de largo metraje titulada «Justicia canina», cuyo principal intérprete es el inteligentísimo perro Klondike. También se proyectará la deliciosa comedia con mil incidentes de fino humorismo titulada «Mio es el mundo», felicísima creación de la ideal pareja Dorothy Mackail y Jack Mulhall.

Mañana, programa monstruo, proyectándose una producción muda y una su perproducción sonora, ambas de largo metraje.

Y para el domingo se anuncia la preciosa superproducción Fox totalmente hablada y cantada en español titulada «El precio de un beso», por el renombradísimo José Mogica.

GRANADA AL DIA

Delegación de Hacienda.—Pagos para hoy: don José María Segura, don Arsenio Rueda Marín, señor ingeniero jefe distrito forestal, don Antonio Casillo Valdivia, alcalde de Dilar, administrador de Lotería núm. 4, señor depositario pagador, don Fidel del Pozo Herrero, don José Godoy Fonseca y don Joaquín Guerrero Egulaz.

En la catedral se fractura una pierna. Cuando ayer tarde se encontraba en el templo metropolitano, dió una tremenda caída la anciana Carmen Rodríguez Castillo, de setenta años.

En auxilio de dicha mujer acudieron otros fieles, y requerida la presencia de los empleados de la Casa de Socorro, se la trasladó al Hospital de San Juan de Dios, donde se le apreció la fractura completa de la pierna izquierda, calificándose su estado de menos grave.

Maltrata a las mujeres y acomete al guardia.—En una taberna del paseo de los Tristes se hallaban ayer en alegre compañía los choferos Manuel Pérez Cáceres de veinticinco años, y Manuel Campo Martínez, en unión de las «damas» María Llerín Bolaños y Francisca Martín Manzano.

La reunión transcurría en un ambiente de cordialidad y alegría, pero el traste del «mostagán» hizo que la amistad se tradujera en odio, y los «artistas» tundieron la piel a sus acompañantes.

Tuvieron conocimiento de estas divergencias los guardias municipales Manuel Lorente y José Mancilla, quienes trataron de intervenir en la cuestión para calmar los ánimos.

Los choferos desatendieron las indicaciones de los guardias, contra los que hizo acto de rebelación el primero de los «volantistas», dándose a la fuga el segundo.

Pérez Cáceres opuso tenaz resistencia a ser conducido a la Comisaría y propiamente a un golpe al guardia Lorente, quien ayudado por su compañero redujo a la obediencia al enfurecido individuo, al que hubo necesidad de conducir a la Casa de Socorro, donde le asistieron de intensa conmoción nerviosa.

Después trasladósele a la Comisaría, quedando detenido.

Niño que muere.—En la placeta de Rosales se pelearon ayer Dolores Linares Martos, de trece años, y Antonio Manuel López Rodríguez, de nueve.

Este día un mordisco a la muchacha, causándole una herida en el brazo derecho, de la que fué curada en el Hospital.

Sustracción de ropas.—Acompañadas de una pareja de Seguridad se presentaron ayer en la Comisaría de Vigilancia Catalina Rodríguez Yuste, de veintitrés años, y Encarnación Rivas Pedrosa, de veintidós, las cuales denunciaron a una mujer llamada Cristina Bustamante,

que vive en la calle de San Bartolomé, porque les sustrajo las ropas que tenía puestas al sol.

Por los hijos riñen los padres.—En noticia anterior declinamos que los niños Dolores Linares y Manuel López rifieron en la placeta de Rosales, resultando la primera con una herida a consecuencia de un bocado que le tiró el muchacho.

Cuando de la infantil reyerta tuvieron conocimiento Miguel Linares y José López Sánchez, padres, respectivamente, de los muchachos, secundaron la actitud de sus hijos, maltratándose mutuamente de palabra, sin más consecuencias que el consiguiente escándalo.

Dos que riñen.—El automóvil que ayer tenía parado en la calle de Mariana Pineda el chofer Manuel Medina Jiménez, de 24 años, quiso utilizarlo para «evacuación una consulta de menor cuantía» el obrero del campo Fernando Gómez Osuna, pero al impedirsele (cosa natural) el conductor del vehículo, se suscitó entre ambos reyerta, maltratándose mutuamente de palabra y de obra.

Fernando golpeó con un bastón al chofer y éste se defendió a mamporros de su adversario.

Los dos tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro, el primero de lesiones de carácter menos grave y el segundo de leves.

Un guardia municipal, que intervino

en la cuestión, presentó en la Comisaría a los bellicosos.

Otro chofer agredido.—En una taberna de la calle de San Matías fué agredido ayer por unos desconocidos el chofer Antonio García Torres, de 31 años, resultando con heridas en la cabeza y en la ceja izquierda, de las que fué asistido en el hospital provincial.

COLEGIO OFICIAL DE MATRONAS

Esta entidad celebrará Junta general el 22 del actual a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, con objeto de renovar la directiva. Se ruega a las señoras colegiadas la puntual asistencia.—La Directiva.

COLISEO OLYMPIA

El veterano y simpático actor George O'Brien, con la bellísima actriz Mona Maris, son las dos primeras figuras de la extraordinaria superproducción Fox sonora que se proyecta en el Coliseo Olympia y que tanto éxito obtuvo en la pasada temporada, cuyo título es «Mar de fondos». Es una emocionantísima y alegre producción al mismo tiempo, en la que podemos admirar los buques trampa que se empleaban en la guerra para dar caza a los submarinos. Emocionantes bombardeos de buques y persecución de los mismos en alta mar.

Como complemento al programa se proyectará una interesante revista sonora titulada «Noticiero Fox núm. 18». Mañana, sábado, reestreno de la gran super-producción Paramount titulada «La incorregible», por la bellísima actriz Enriqueta Serrano y el simpático actor Tony D'Algy.

La vida de una muchacha caprichosa que acabó en un presidio por sus locuras y caprichos en un accidente de auto móvil.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 19.—Mercado sin variación en los precios.

Acete nuevo corriente bueno de tres grados, de 80 a 81 reales arroba.

Acete de orujo.—Acete de orujo diez grados, no se realizan operaciones por falta de ofertas.

Acete de orujo verde primera, de 107 a 112 pesetas los 100 kilos.

Autos fúnebres

Estas carrozas automóviles, por tener patente nacional, no pagan ninguna clase de arbitrios.

Se ha establecido este servicio a precios económicos, hasta el Cementerio y pueblos de la provincia.

Victoriano Moral.—Plaza de la Universidad.—Teléfono 1746.

SE ADMITEN ESQUELAS MORTUARIAS HASTA LAS 5 DE LA MAÑANA

Banco Hispano Americano

MADRID: 144 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA

Gran Vía Colón, 1. Horas de CAJA: De 9 y media a 13. TELEFONO 1895.



EL GRAN BIOGRAFO EMIL LUDWIG

AUTOR DE LOS LIBROS MAS SENSACIONALES DE NUESTRO SIGLO

EMIL LUDWIG ha creado para sus biografías una forma originalísima. Dotado de un perfecto sentido artístico, de profundos conocimientos filosóficos e intuición psicológica, transforma los hechos en cuadros espirituales de un relieve fascinador. Lo más notable de Ludwig es la facilidad y la elegancia de su estilo; precisamente ha sido su maravilloso estilo, y la fácil comprensión de sus ideas, lo que obligó al gran público a vencer su resistencia hacia las enseñanzas históricas: ahora todas las clases sociales, desde el erudito profesor y el diplomático de mayor alcurnia, hasta el muchacho recién salido del colegio, leen las biografías de EMIL LUDWIG.

- OBRA PUBLICADA DE ESTE AUTOR: BISMARCK, 25 pts. LINCOLN, 25 pts. EL KAISER GUILLERMO II, 20 pts. GENIO Y CARÁCTER, 20 pts. NAPOLEÓN, 25 pts. JULIO, 1914, 5 pts.

LIBRERIAS JUVENTUD: Vendemos estas obras en lotes combinados con estas librerías de nuevo y práctico sistema. LA LIBRERIA JUVENTUD es una serie de estantes apilables unos a otros y fácilmente desmontables, puede tener tantos como se deseen y, por numerosos que sean, quedan sólidamente unidos entre sí. Tanto si se trata de un solo estante como de varios, el aspecto siempre es el de una librería terminada de una línea elegantísima dentro de su sencillez. Ocupa un espacio reducidísimo y puede ser adaptada a las necesidades de todo el mundo, agregándole nuevos departamentos cuando se deseen.

A PLAZOS Las seis obras, 130 pesetas; con librería Juventud, 160 pesetas; en ambos casos, AL MES 9 pesetas. Le ofrecemos gratuitamente nuestro catálogo, que comprende cerca de 700 títulos.

PEDIDO AL CONTADO Remítame las obras tituladas... cuyo importe de pesetas pagaré a reembolso, remito en sellos de correo o por giro postal? Población... Señas... Nombre... Táchese la forma de envío no utilizada.

CONTRATO DE COMPRA A PLAZOS Don... Señas... Población... Profesión... Dirección empleo... ciudad... contrata con EDITORIAL JUVENTUD S. A. la compra de las seis obras publicadas de Emil Ludwig, cuyo importe de pesetas pagaré en plazos mensuales de 9 pesetas, el primero, al recibir las obras, y los restantes, dentro de los quince primeros días de cada mes. Las obras se considerarán en depósito en mi poder hasta que haya satisfecho su importe total. FIRMA

FOLLETIN DE «LA PUBLICIDAD»

BUENA HIJA Y BUENA ESPOSA

por doña

ENRIQUETA LOZANO DE VILCHEZ

— 102 —

—La ruina nos amenaza, y él, ¡ay! él permite que nos precipiten en ella, —murmuró Amparo, enjugando una lágrima de fuego que brotaba de sus negras y elocuentes pupilas.

La memoria de Octavio de Saint Marc aparecía en aquel instante en su mente, causándole un vivo pesar mezclado con un amargo despecho.

Sin duda había renunciado para siempre a la idea de su amor; pero aun juzgaba hallarle digno de haberla inspirado su primera pasión, y el encontrarle autorizando o tolerando al menos aquel injusto despojo, era para su alma un funesto y terrible desengaño.

CAPITULO XLIII

El crimen liga los seres de la más opuesta esfera

A las doce del mismo día en que había sido efectuado el reconocimiento de Mon-

sieur de Laferriere, un hombre con aire satisfecho y alegre se hacía anunciar en el gabinete de la vizcondesa de Saint Marc.

Este hombre era Heugueni.

Venía, como lo pueden suponer nuestros lectores, a poner en manos de la duquesa, mediante una crecida recompensa, la carta extraída de entre los papeles del padre de Amparo.

Al oír el nombre de Heugueni pronunciado por Virginia, Elena abandonó su tocador y se dirigió rápidamente donde aquél la esperaba.

Al verle aparecer, Huguéni saludó respetuosamente y aguardó como de costumbre a que la dama hablase la primera.

—Y bien—preguntó ésta—¿qué noticias me traes? ¿monsieur de Laferriere...?

—Ha sido examinado por los médicos designados para ello.

—¿A qué hora?

—Entre las nueve y las diez.

—Según eso...

—Todo ha salido como vucencia deseaba.

El semblante de aquella mujer se iluminó con un rayo de siniestra alegría.

—¿Y has podido averiguar cuál ha sido la opinión de los señores Dumont y Montalay?

—Como el delirio del duque ha sido más violento y prolongado que ningún día, y como esto pasaba en presencia de ambos, no tendrán dificultad en de-

clarar que la razón del noble anciano se halla completamente extraviada.

—Bien: he aquí lo que yo esperaba.

—No podía menos de ser así; mi palabras le pusieron en un estado de ansiedad terrible, y las medicinas que tomé...

—Silencio, Huguénin: olvidemos todo esto; ni una palabra más sobre ello. Pensemos únicamente en la recompensa que has de recibir.

—Señora; ¡debo tanto a vuestra bondad!

—No, sólo a tu exactitud en servirme; y es justo que por mi parte me muestre generosa contigo.

La duquesa se dirigió a su tocador, volviendo e pocos momentos con un rollo de papeles.

Eran los billetes de Banco con que iba a pagar la pérdida de aquel hombre.

—Toma,—le dijo poniéndole en sus manos dicho rollo—; creo que estarás contento de mí, y dispuesto a emplearte en mis servicios, si alguna vez te necesitas.

Huguénin se inclinó mientras una sonrisa de avarecía satisfecha alegraba su semblante.

Elena hizo un movimiento para retirarse, pero el criado no se movió de su puesto.

—¿Tienes algo más que decirme?—preguntó ella notando su inmovilidad.

—Señora—murmuró Huguénin a media voz y con marcada intención—; entre los papeles de Mr. de Laferriere he

hallado casualmente uno, que para él o para vos, debe tener un enorme precio.

—¿Un papel?—preguntó con interés la duquesa.

—Sí; y he tenido el honor ya de decirlo a vucencia.

—¿Y es...?

—Una carta del párroco de Nuestra Señora de los Desamparados de la aldea de Lafert.

—¿Y qué dice en ella?

—Si no me engaño, hace referencia del matrimonio del duque de Plombiers con la señorita María de Varny.

—¿Es posible!

—Además...

—Continúa.

—También habla en ella del nacimiento de su hija, bautizada en dicha iglesia.

Elena quedó pensativa un momento.

—¿Cuánto crees—preguntó después—, que Mr. de Laferriere te daría por esa carta?

—Señora—murmuró aquel hombre al

que la duquesa misma enseñaba el camino de la traición—; como de ella podía depender su fortuna, pienso que no tendría reparo en entregarme veinte mil francos.

—Yo te daré cuarenta mil, si me las das en este momento.

Huguénin hizo un movimiento de despecho. En aquel momento comprendió que hubiera podido poner doble precio a su servicio.

Pero el mal estaba hecho, no era tiempo de volver atrás.

Por otra parte, la duquesa le había ocupado mil veces pagándole espléndidamente, y aun esperaba que se valiese alguna otra vez de sus servicios.

Sacó pues, la carta lentamente, y la presentó a la dama.

Esta la tomó con afán, y lanzando una rápida mirada sobre su contenido, comprendió que Huguénin había dicho la verdad, y que aquel papel era un documento demasiado precioso y digno de obtener a cualquier precio.

—Ven mañana—le dijo—, y recibirás

Chocolate ALHAMBRA

CON RIQUÍSIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. FORTI... CLASES IMPERIAL, SELECTO Y ESPECIALÍSIMO. MANUEL GUZMAN FASADAN TELEFONO 1888. EN SEPARTEN GLOBOS TODOS LOS DIAS

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

MADRID

LO QUE TRAE LA GACETA

La «Gaceta» publica lo siguiente: Ley creando en cada capital de provincia y en aquellas poblaciones que por su tranco ferroviario se aconseje al ministro, una Junta de Defensa.

Orden circular ampliando hasta 31 del mes actual el plazo concedido para que los generales, jefes, oficiales y asimilados de las distintas Armas y Cuerpos, puedan solicitar el pase a situación de segunda reserva o el retiro.

Aprobando el reglamento que se inserta para la aplicación de la Ley de Impuestos de Derechos Reales y sobre transmisiones de bienes de 11 de Marzo del corriente año.

Decreto autorizando la importación de dos mil toneladas de trigo exótico de las cantidades que se encuentran en depósito franco en el puerto de Barcelona.

LOS DIPUTADOS DE LA ESQUERRA SE REUNEN PARA TRATAR DEL DIFAMEN SOBRE ENSEÑANZA. LO PEOR QUE PODRIA OCURRIR A LA REPUBLICA—DICEN—ES QUE LOS DIPUTADOS CATALANES VOLVIESEN FRACASADOS A CATALUNA

Al terminar la sesión de Cortes de anoche los diputados de la Esquerra permanecieron reunidos hasta las tres y cuarto de la madrugada en un salón del Congreso.

Al salir, el señor Companys dijo que habían cambiado impresiones sobre la cuestión de Enseñanza en el Estatuto, coincidiendo en que no pueden admitir la solución que representa el dictamen.

Interrogados los parlamentarios catalanes sobre la fórmula propuesta por el señor Barnes, expresaron que no les parecía mal como base de discusión, aun cuando tendrían que oponerle algunos reparos.

Anunciaron que hoy se reuniría la minoría en pleno. Cuando se disponía a marchar el señor Lluhi, dijo dirigiéndose a los periodistas:

—He pedido permiso para hacer una declaración, y es que ya estamos al momento de borrar los límites del peligro que señaló el señor Ossorio. Este dijo que lo peor que podía ocurrir a la República sería que los diputados catalanes...

El señor Companys repuso: —Y yo quiero declarar que si llega ese momento yo no bordearé esos límites; yo no bordeo nada. Me lanzaré al campo y diré: «Hasta aquí hemos llegado y de aquí no podemos pasar».

CONSEJO EN PALACIO. EL SEÑOR AZAÑA DA CUENTA DE LA SITUACION POLITICA. LA ORDEN DE LA REPUBLICA

A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio Nacional para celebrar Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El Consejo terminó a las dos menos veinte de la tarde. A la salida, los periodistas conversa-

ron con el señor Prieto, encargado de facilitar la referencia de la reunión. El señor Prieto se expresó así:

—Referencia, muy breve; se han firmado numerosos decretos de casi todos los departamentos ministeriales, entre ellos, uno referente al cultivo del tabaco y otro por el cual se crea la Orden de la República, que se instituye como una alta distinción.

Creo que esta Orden tendrá veinte collares y trescientas cruces.

El próximo Consejo de ministros presidido por S. E. tendrá lugar el día 4 de agosto en La Granja, pues el señor Alcalá Zamora nos ha invitado a almorzar allí ese día.

En la reunión que hemos celebrado hoy—agregó el ministro de Obras públicas—, el señor Azaña ha hecho una exposición de la situación política, expresando su optimismo después del resultado del último debate político de anoche.

El presidente de la República se ha interesado por los diversos problemas planteados y que principalmente se refieren a Obras públicas, Hacienda, Justicia e Instrucción pública. Uno ha habido más.

Un periodista preguntó al señor Prieto qué había y si se habían ocupado de la construcción de barcos con destino a Méjico.

—¿A Méjico?—interrogó el ministro. Pues no sé nada en absoluto. Y se despidió de los informadores.

EL PRESIDENTE SALE PARA LA GRANJA

El presidente de la República, terminado el Consejo, almorzó en el Palacio Nacional, emprendiendo seguidamente el regreso a La Granja.

EL MAL HUMOR DEL SR. MAURA. CARACTERES ESCRITOS EN CATALAN POR UN NINO

El señor Maura, dialogando en los pasillos del Congreso con el jefe de la minoría catalanista, señor Companys, le enseñaba malhumorado y en términos violentos los caracteres escritos en catalán por un niño de una escuela de Barcelona, diciéndole: Mire qué cosas se escriben.

Los periodistas, que se aperecieron de ello, trataron de enterarse del contenido de la plana, pero el señor Maura se negó a ello, diciéndoles muy exaltado:

—¡El mejor día voy a Barcelona y el escándalo va a ser terrible!

LOS AGRARIOS Y LA COMISION DE REFORMA AGRARIA

El jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, dijo a los periodistas que considera que la Comisión de reforma agraria, sobre todo en lo que se relaciona con los elementos socialistas, se ha colocado de un modo resuelto en actitud de franca intransigencia, a la que responderá la minoría agraria intensificando su conducta y continuando en su oposición.

LOS PLEITOS DE DIVORCIO Y SEPARACIONES JUDICIALES. CIRCULAR DEL MINISTRO DE JUSTICIA

El ministro de Justicia, en relación con las consultas que le han sido hechas por las Audiencias de Madrid y Barcelona, ha dado hoy una orden circular, en la que dice:

«Cuando corresponda a las Audiencias territoriales conocer de pleitos de divorcio y separaciones judiciales, serán las Salas de lo civil las competentes y no las Audiencias provinciales.»

EL PROYECTO SOBRE RECLUTAMIENTO DE OFICIALES. UN VOTO PARTICULAR

Ha sido presentado a la Mesa del Congreso un voto particular del señor Peiret sobre el dictamen acerca del proyecto de reclutamiento de oficiales, que ya se ha entregado a la Cámara, y cuya discusión comenzará en la semana próxima.

LAS FINCAS RUSTICAS. PETICIONES DE UNOS PROPIETARIOS

Una comisión del Sindicato de propietarios de Badajoz, acompañada por el diputado señor Muñoz Casi, visitó en el

Congreso al jefe del Gobierno y a los ministros de Hacienda y Agricultura, formulándoles las siguientes peticiones:

Primera. Que no prospere la proposición de ley presentada por el diputado señor Vidarte pidiendo la prórroga del decreto de 31 de octubre último sobre revisión de rentas de fincas rústicas en arrendamiento y aparcerías.

Segunda. Que los aparceros y colonos sean obligados por las autoridades gubernativas a dejar las mieses en las eras hasta que se resuelva su reparto por los Tribunales o autoridades.

Tercera. Que se desista del proyecto de ley de 13 de junio que suspende el desahucio en fincas inferiores a 1.500 pesetas a no ser por falta de pago.

LOS NOMBRAMIENTOS DE JUECES PARA CATALUNA

La ponencia encargada del estudio del problema de Justicia en el Estatuto catalán, ha entregado ya la fórmula al jefe del Gobierno para que pueda ser examinada en el Consejo de ministros de mañana viernes.

Se aparta bastante en su redacción de la presentada anteriormente y el espíritu de la misma está de acuerdo con el propósito de los catalanistas, radicales socialistas, Acción Republicana y socialistas.

Según parece, la propuesta se refiere a los nombramientos de jueces.

Se propone que éstos sean designados entre el personal del Estado y después la Generalidad podrá hacer la elección por concurso.

LA ENSEÑANZA RESPECTO AL ESTATUTO

En el Consejo de mañana se dará cuenta de la fórmula que en principio se ha convenido en la reunión celebrada esta tarde en el Consejo, sobre enseñanza respecto al Estatuto.

La base de dicha fórmula está en la enmienda presentada por el señor Barnes, que ha sido redactada de nuevo, su plimiéndose de ella la parte que se refiere a la cuestión económica, que pasará englobada al artículo relativo a los planes de Hacienda, a fin de que la Generalidad lo aplique a los servicios docentes.

MANIFESTACIONES DE BESTEIRO. LAS SESIONES NOCTURNAS.

Esta noche el señor Besteiro hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Hoy hemos salido de la curva emocionante de estos días y entramos en un camino recto y seguro.

Esto parece que va a toda velocidad y veremos si al fin se aclara.

Si ello no fuera suficiente, reflexionaré en los primeros días de la semana próxima acerca de si son o no son útiles las sesiones nocturnas, y una vez resuelto volveríamos al régimen normal, previa consulta con los jefes de grupos.

En esta semana no caben proposiciones incidentales ni interpellaciones, y ya veremos si en la próxima puede darse pase a alguna de éstas.

LA FORMULA SOBRE ENSEÑANZA

El ministro de Agricultura, al recibir a los periodistas, dijo que no podía hablarse de fórmula alguna sobre la enseñanza con relación al Estatuto, hasta conocer el criterio de las minorías y estudiarse el asunto en el Consejo de mañana.

El resultado de todo ello se dará a conocer a la minoría catalana, que se reunirá inmediatamente después.

EL PROYECTO DE INCOMPATIBILIDADES

La Comisión de la Presidencia ha ultimado los detalles relacionados con el proyecto de incompatibilidades, que ha quedado ya sobre la mesa del Congreso.

A él se presentaban varios votos particulares de los radicales, entre ellos uno haciendo compatible el cargo de director general con el de diputado.

También se han presentado otros del señor Leyret.

La Comisión estudió la propuesta de que se conceda al escritor don Gonzalo de Reparez una pensión, así como las reclamaciones sobre la expropiación de los bienes de los jesuitas.

Se acordó nombrar una ponencia que redacte el dictamen, que será aprobado por la Comisión.

LAS CORTES Constituyentes

Sesiones del día 21 de Julio

Por la tarde

A las cuatro y cinco de la tarde abre la sesión el señor Besteiro.

El ministro de Obras públicas da lectura a un proyecto de ley.

EL ESTATUTO DE CATALUNA

Se reanuda la discusión del Estatuto de Cataluña.

El señor Bello, utilizando el micrófono, da cuenta de que el motivo de suspenderse la sesión anoche fué para que la Comisión estudiara el voto particular del señor Lara al artículo sexto.

Analiza las diferentes modificaciones que se han introducido en el capítulo de Enseñanza y las reformas del dictamen hechas desde que la Generalidad lo remitió a Madrid.

El señor Guerra del Río explica el voto de la minoría radical.

Habla de que el señor Maciá ha sustituido a un catedrático zaragozano por otro catalán de la extrema derecha.

Dice que es cosa sabida por todo el mundo que en la Universidad de Barcelona los catedráticos, en su inmensa mayoría, explican en catalán.

Lee textos en que se dice que la enseñanza se hará en catalán y aboga por la implantación de las dos Universidades, para evitar se dé la enseñanza solo en catalán.

El señor Santaló lamenta que un problema en el cual solo debe interperir la razón, aparezca con frecuencia la pasión, los recelos y la desconfianza.

Dice que la escuela, el Instituto y la Universidad serán catalanes, porque tienen que ser así.

Combate el voto del señor Lara, y manifiesta que el Estatuto que aprobó Cataluña antes que la Constitución, tiene un gran sentido españolista.

Entiende que las afirmaciones del señor Guerra del Río son exactamente las mismas que hizo la Prensa reaccionaria con relación a la Universidad de Barcelona.

Los catalanes son autonomistas, antes por ser liberales que por haber nacido en Cataluña.

También dice que el plebiscito catalán fué absolutamente sincero y que el señor Lerroux estaba conforme en 1919 con la enseñanza en Cataluña en catalán.

El señor Xirau se ocupa de la situación de la Universidad de Barcelona, y dice que de ochenta profesores de la misma solo once se adhieren al documento del señor Menéndez y Pidal.

Hace historia de la actuación de la Universidad de Barcelona hasta la proclamación de la República, y dice que fué uno de los profesores designados por el señor Maciá, expresando que está dispuesto a ser juzgado.

Interrumpen los señores Guerra del Río, Lara, Marraco y otros.

Termina el señor Xirau afirmando que en la Universidad catalana no hay más que una preparación cultural sin distinción ni fines políticos.

El señor Guerra del Río formula una denuncia concreta para demostrar que han sido destituidos de sus cátedras y cursos profesores de diversas enseñanzas, lo mismo que los decanos de Ciencias, Derecho y Medicina.

El señor Ossorio y Gallardo pide que el voto particular del señor Lara sea aclarado ante la Cámara por el Gobierno.

Dice que es necesario que la enseñanza se dé en Cataluña como se estime pertinente, aunque el Estado tenga sus centros y dirija aquéllos.

El señor Lara aclara su voto y puesto a votación es rechazado por 160 a favor y 112 en contra.

Seguidamente se suspende el debate y se levanta la sesión para continuarla más tarde.

J. Travesí

ODONTOLOGO

Mayor del Casto, 9

De 11 a 12 horas

Por la noche

A las once menos cuarto abre de nuevo la sesión el señor Besteiro.

En el banco azul el ministro de Marina, apareciendo los escaños y tribunas poco concurridas.

Continúa el debate sobre

EL PROYECTO DE REFORMA

AGRARIA

El señor Orozco retira una enmienda a la base sexta.

El señor Martín apoya otra al párrafo quinto de dicha base para que se incluya en la misma las tierras que debieran regarse y no se regaron.

Esto deberá aprobarse por informe técnico.

Los señores Canales, Feced, Ossorio y Gallardo, Martín, Aranda y otros diputados formulan diversas observaciones. Son desechadas varias enmiendas.

También se desechan otras apoyadas por los señores Fernández Ossorio, Martínez Moya y otros.

Se levanta la sesión a la una y media de la madrugada.

LOS SERVICIOS DE SANIDAD INTERIOR EN CATALUNA. FELICITACION A AZAÑA

El diputado catalán y alcalde de Barcelona, señor Ayguadé, ha entregado al jefe del Gobierno un álbum que contiene doscientas firmas de médicos de Barcelona no catalanes, felicitándole por haberse concedido a Cataluña los servicios de sanidad interior.

BOLSA DE MADRID

Y CARTELERIA DEL BANCO

HISPANOAMERICANO

Cotización de ayer

Interior 4 por 100.....	63,15
Amortizable 5 por 100.....	36,20
Idem nuevo 5 por 100.....	00,00
Cédulas 4 por 100.....	82,50
Idem 5 por 100.....	88,00
Exterior 4 por 100.....	00,00
Acciones Banco España.....	525,00
Idem Hispano Americano.....	00,00
Idem Español Río de la Plata.....	00,00
Idem C. A. de Tabacos.....	173,50
Idem Ferrocarriles del Norte.....	00,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A.....	150,00
Azucareras Preferentes.....	00,00
Idem ordinarias.....	45,50
Explosivos.....	603,00

Divisas extranjeras

Francos.....	48,95
Dólares.....	12,50
Libras.....	44,60
Liras.....	93,85
Francos suizos.....	243,70
Francos belgas.....	173,25
Marcos.....	00,00

COLISEO OLYMPIA

TEMPORADA DE VERANO GRAN ESPECTACULO DE CINE SONORO.

Hoy viernes 22 de Julio de 1932.

SECCIONES CONTINUAS

A las 4,30, 6,30, 9,15 y 11,15.

1. Estreno de la interesante revista sonora NOTICARIO FOX NUM. 18. Los ojos y oídos del mundo.

2. Grandioso éxito de la extraordinaria superproducción Fox

Mar de fondo

Emocionante bombardeo de buques en alta mar. Los buques trampa que servían para dar caza a los submarinos.

¡¡PRECIOS POPULARISIMOS!! Butaca de patio, CINCUENTA CENTIMOS. Principal, TREINTA. General, VEINTE CENTIMOS.

Mañana, sábado, restreno de la grandiosa superproducción Paramount LA INCORREGIBLE. Totalmente hablada en español.

SALON NACIONAL

Popular temporada de verano

Programa mixto, mudo y sonoro

Hoy viernes 22 de Julio de 1932.

En sección continúa a las 3 y media, 5,30, 7,30, 9,30 y 11,30 noche.

ATRAYENTE PROGRAMA

1. Sinfonía.

2. Formidable estreno de lo emocionantísima producción muda

JUSTICIA CANINA

Interpretación del inteligente período KLONDIKE.

Mio es el mundo!

3. La famosa marca First National presenta la comedia muda de fino humorismo y exquisita comicidad de largo metraje

Interpretada por la ideal pareja Dorothy Mackail y Jack Mulhall.

A los increíbles precios de 40 cts.

El domingo, EL FRECIO DE UN BESO. Totalmente hablada y cantada en español por José Mogica

Por Teléfono

INFORMES DE PROVINCIAS

Importantes inundaciones en diversos pueblos de Zaragoza

Zaragoza.—Desde primeras horas de la madrugada comenzaron a llegar noticias a este Gobierno civil, de distintas zonas, relacionadas con la catástrofe que han originado las inundaciones en las vegas que riegan los ríos Jalón, Jilata, Crio, Querler y Huerva.

El gobernador se puso al habla con el comandante general, el cual ordenó la salida inmediata de fuerzas de pontoneros con dirección a las zonas del Jalón, cuyos habitantes atravesaban una situación muy crítica a juzgar por los telegramas que se reciben.

Familias sitiadas por las aguas estaban a punto de perecer ahogadas.

A las ocho de la mañana las fuerzas de pontoneros, al mando de un oficial, con dos pontones y material necesario, comenzaron las operaciones de salvamento.

En Ricla y en una finca denominada La Loja, distanciada unos dos kilómetros del pueblo, había una familia labradora sitiada por las aguas y no había forma de acercarse a ellos, hasta el punto de que el vecindario, aterrado, esperaba que perecieran al derrumbarse la casa.

Los pontoneros llegaron hasta sesenta metros de la casa, pero por efecto de la fuerte corriente hubieron de continuar a pado, logrando salvar a la familia en peligro, compuesta del matrimonio y cuatro hijos menores.

Desde Ricla los pontoneros marcharon a Plasencia de Jalón, donde también la situación era grave.

Dos familias labriegas no habían conseguido tomar tierra.

Fueron salvadas con la colaboración de la Guardia civil.

En este salvamento se registró un caso heroico. El guardia civil Angel Carrión se arrojó al cauce del río, salvando a una persona.

El vecindario le aplaudió con entusiasmo.

Después, los pontoneros marcharon a Pleita, donde a consecuencia de la crecida del Jalón el vecindario estaba materialmente sitiado por las aguas.

Estos vecinos permanecían en los puntos más altos del pueblo, por temor a una subida de las aguas.

El gobernador civil recorrió personalmente las zonas inundadas y ha prometido recurrir a los Poderes públicos en ruego de que sean atendidos los pueblos perjudicados.

Varias líneas férreas están interceptadas y el puente de Fayón amenaza ruina.

Por esta causa los trenes de M. Z. A. tienen que dar la vuelta por Lérida.

En Calatayud la crecida del río ha alcanzado 3,40 metros y se elevará más.

De Caloteran han llegado noticias alarmantes.

El gobernador civil ha elogiado la actuación de los pontoneros y de la Guardia civil, merecedora de todo encomio.

En Zaragoza la crecida no ha producido daños mayores.

De las zonas que riega el Ebro hay noticias alarmantes.

Algunas veces se ha inundado, pero sin grave peligro para sus habitantes.

Se teme que la crecida del Ebro sea grande mañana a la noche, en que, según los técnicos, alcanzará su máxima elevación.

AMENAZA A UN CONTRATISTA

Sevilla.—Un obrero de los que antiguamente trabajaban en la nueva cárcel fue requerido por el contratista de las obras, señor Junquera, para que abandonara las obras.

El obrero se insolentó y sacando rápidamente una pistola encañonó al señor Junquera, que se vio obligado a huir.

El obrero en cuestión fue detenido por la Guardia civil.

EL LOCAL DE LA ACADEMIA DE MEDICINA SE HALLA EN ESTADO RUINOSO

Sevilla.—Ha visitado al gobernador una representación de la Academia de Medicina, para darle cuenta de que se ve obligada a abandonar el local en que actualmente se halla instalada a consecuencia del estado ruinoso del mismo, no encontrando donde instalarse.

A fin de pedir ayuda al gobernador y al alcalde, la Academia va a convocar a una reunión.

UNA ANCIANA PERECE ABRA-SADA

Sevilla.—En la calle de San Felipe su-

frío quemaduras en distintas partes del cuerpo la anciana de 71 años Francisca Lacasa, falleciendo a poco.

UN AHOGADO

Sevilla.—Bañándose en el Guadaira Antonio Roldán Guerra, de 18 años, habitante en el barrio de Amate, sufrió un síncope que le hizo perder pie, pereciendo ahogado.

EL INCIDENTE DE LA NUEVA CARCEL

Sevilla.—El detenido por orden gubernativa como consecuencia del incidente producido en las obras de la nueva cárcel se llama Antonio Montilla y ha sido detenido por el sargento comandante del puesto de la Guardia civil de la Macarena.

ARDE UNA CHOZA Y PERECE UN NIÑO CARBO

Sevilla.—En término de Cantillana se produjo el incendio de una choza, que habitaba el matrimonio compuesto por Agustín Garzón y Josefa Benitez, con tres hijos de corta edad.

Durante la ausencia de los padres quedó al cuidado de los niños una hermana de la madre, no obstante lo cual no pudo evitar que al producirse el incendio de la choza pereciera carbonizado uno de los niños.

UNA BECERRADA BENEFICA

Jaén.—El próximo día 25 se celebrará en esta plaza de toros una becerrada a beneficio del Dispensario de la Cruz Roja. En dicha becerrada tomarán parte varios jóvenes aficionados de esta capital y rejonará don Joaquín Noguera Márquez, ganador de la copa de la Diputación de Madrid, en reciente concurso hípico.

VISITA DEL INSPECTOR CENTRAL DE PRISIONES

Jaén.—Ha estado en Jaén el inspector central del Cuerpo de Prisiones don Anastasio Martín Nieto.

Su viaje obedeció a las visitas de inspección que viene realizando en esta provincia.

CONFERENCIA EN CADIZ DE MARCELINO DOMINGO

Cádiz.—Es ya un hecho que el próximo día 24 vendrá a Cádiz el ministro de Agricultura, con el propósito de dar una conferencia.

El acto tendrá lugar por la mañana en el Gran Teatro Falla y es fácil que escoja por tema «El Estatuto y la Reforma agraria».

UN DEMENTE HIERE A SU ESPOSA Y A SU PRIMO A PUÑALADAS

Huelva.—En Paymozo, el vecino Manuel Feria Macías, de 25 años de edad, sufrió un ataque de locura, agrediendo a su esposa.

Esta, llamada Antonia Gómez Luisa, resultó herida de dos puñaladas, una en el bajo vientre y otra en el cuello.

El perturbado también agredió a su primo Juan Martín Macías, de 26 años, causándole varias heridas incisorpuznantes, de pronóstico también grave.

RINEN DOS HOMBRES Y UNO DE ELLOS RESULTA GRAVÍSIMAMENTE HERIDO DE VARIAS PUÑALADAS

Huelva.—En la taberna denominada «La Oreja de Oro», situada en la carretera Odiel, se registró un grave suceso sangriento, resultando heridos de puñaladas dos hombres, los cuales habían sostenido una acalorada reyerta.

Los protagonistas del suceso fueron José Expósito Pérez, de 33 años, de oficio fogonero, y Pedro Mazo Colombo, de 19.

Desafiados salieron a la calle, en don de el Expósito agredió a Mazo, y un tal Manuel Fernández Domínguez, de 28 años, que estaba entre el grupo de parroquianos, hirió al primero.

En la Casa de Socorro fueron asistidos: José Expósito, de una herida incisa en la región costal izquierda, con salida del epiplón; otra herida en la región costal derecha penetrante en la cavidad, otra herida incisa en la región axilar izquierda y otra más en la mano derecha. Pronóstico gravísimo.

Pedro Mazo, de una herida incisa pun-

zante que interesa la piel y músculo en la región lumbar derecha. Pronóstico reservado.

El primero de dichos heridos, después de haberle sido prestada asistencia, fué trasladado al hospital provincial.

El agresor fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia.

INTENTAN ASALTAR UN TREN

Zaragoza.—Al salir del apeadero de la Puerta de Sancho el tren mixto número 132, de Zaragoza a Castejón de Navarra, tuvo que detenerse por haber hecho señales de parada el guardafreno Félix Montiel.

Fueron motivadas por haber observado que subían al tren en marcha cuatro desconocidos, al parecer con intención de robar.

Al detenerse el tren descendió la pareja de escolta, y los asaltantes se dieron a la fuga, haciendo disparos para evitar su detención, al parecer contra el guardafreno que los descubrió.

Favorecidos por la oscuridad de la noche los desconocidos pudieron ponerse fuera del alcance de la benemérita.

UN GITANO MATA A OTRO A TIROS DE REVOLVER

Tudela.—La pareja de la Guardia civil ha capturado al gitano Jesús Fernández, de 26 años, convicto de haber asesinado en Castejón a tiros de revólver a un tío suyo llamado Pablo Jiménez, de 42 años.

El homicida ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado instructor.

Se ignoran las causas que movieron a Jesús a realizar el hecho criminal.

ARROLLADA Y MUERTA POR EL TREN

Pamplona.—En la estación de Cortes se ha registrado una sensible desgracia, de la que ha sido víctima una mujer de Zaragoza, llamada Concepción Julia Simón, de 23 años, soltera, que en unión de su madre se dirigía a Tudela.

Al llegar el tren a la estación de Cortes, Concepción se apeó creyendo que habían llegado ya a Tudela, y cuando advirtió su error intentó subir a él cuando estaba ya en marcha, teniendo la desgracia de caerse y ser arrastrada más de noventa metros.

Sufrió tan gravísimas heridas que falleció a los pocos minutos de ser recogida.

El suceso fué presenciado por numerosas personas, a la que causó la dolorosa impresión que es de suponer.

LA EXPORTACION DE TRIGO

Pamplona.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que a pesar del interés que tenía en levantar la prohibición para exportar trigo y harina, se ve en la imposibilidad de hacerlo, porque el mal tiempo reinante impide la recolección de la cosecha de trigo.

EL ARZOBISPO DE SEVILLA

Pamplona.—Con objeto de pasar una temporada, ha llegado el cardenal Ilundáin, arzobispo de Sevilla.

MULTA PAGADA

Lérida.—El director del periódico tradicionalista «El Correo» ha satisfecho hoy la multa de mil pesetas que le fué impuesta por haber publicado un artículo que el gobernador civil consideró ofensivo para el régimen actual.

ESFERVECENCIA ENTRE EL ELEMENTO OBRERO DE UNA FABRICA

Málaga.—La benemérita de Arriate ha dado cuenta al gobernador de que en la mayoría de los obreros de la fábrica

Preparativos de verano

ALMACENES DE TEJIDOS

LA ISLA DE CUBA

RECONOCIDA ESTA CASA

POR LA DE MAYORES SUR-

TIDOS

AL SALIR DE COMPRAS.

PREFIERA ESTOS GRANDES

ALMACENES

HILERAS 4 Y 6 -- TALEF. 2178 GRANADA -- PRECIOS FIJOS

que posee en dicho pueblo don José Corrol Ruiz existía cierta efervescencia.

Este estado de ánimo se debe a que dicho señor ha admitido en su casa a varios obreros forasteros, vecinos de Ronda, Montejaque y otros pueblos limítrofes.

Según manifestó la Guardia civil, esta ha tomado precauciones para evitar incidentes desagradables.

VUELCO DE UNA CAMIONETA

Málaga.—Cuando procedente de Granada se dirigía al pueblo de Algarrobo una camioneta propiedad de don Sebastián Ariza Peláez, conducida por el chofer Juan Muñoz, al llegar a un lugar del camino donde existe cierta curva muy pronunciada, los frenos no obedecieron bien y el vehículo fué a volcar por una cuneta, dando una terrible vuelta de campana.

Rápidamente se acudió en auxilio del señor Ariza Peláez, viéndose que se encontraba herido de gravedad.

En el pueblo fué asistido de primera intención por el facultativo titular, pero en vista de la gravedad de las lesiones a su persona se dispuso el traslado a Granada.

Dicho traslado se efectuó en un automóvil particular.

La Guardia civil, inmediatamente que tuvo noticias del accidente se personó en el lugar donde había ocurrido el mismo, comenzando a llevar a cabo las diligencias de rigor.

El Juzgado municipal de Algarrobo dió cuenta de ello al Juzgado instructor de Vélez Málaga, que empezó a incoar el necesario sumario.

QUEJAS DE UNOS PATRONOS

Málaga.—El gobernador, señor Coloma, dijo a los informadores que le había visitado una comisión de patronos

de aquel pueblo vienen saqueando el campo frecuentemente para prender fuego a las mieses que aún quedan por recolectar y a los sembrados de garbanos, ocasionando esto los naturales perjuicios.

Agregaron los comisionados que la fuerza de la Guardia civil asignada a dicho pueblo no son suficientes para la vigilancia que necesita todo el término municipal, encareciéndole, por tanto, en viase alguna fuerza de dicho Instituto, aunque no sea más que temporalmente.

Entre los patronos figuraban don Francisco Hidaigo, propietario de un cortijo que ha sido amenazado por los incendiarios en diferentes ocasiones.

El gobernador ofreció a los patronos conferenciar con el jefe de la Comandancia, para establecer el servicio especial que sea necesario, al objeto de castigar tales desmanes.

EN CUATRO PUEBLOS SE DECLARAN INCENDIOS. UNOS FUERON CASUALES Y OTROS INTENCIONADOS

Málaga.—Ante la Guardia civil de Algatocin se presentó don José González Mateos, para hacer constar que en el cortijo de su propiedad denominado «Los Retamales» se había declarado un incendio quemándose una gran cantidad de cebada.

Manifestó González que cree que el fuego ha sido intencionado.

Las pérdidas se calculan en 400 pesetas.

—El encargado del motne propiedad de la Compañía Bilbaina Resinera, denominado Sierra Real, situado en término de Istán, personóse en la casa cuartel de la Guardia civil del pueblo de Teba para manifestar que momentos antes se había declarado en el mencionado monte un incendio.

Inmediatamente salieron varias parejas, las cuales, en unión del referido encargado, logrando sofocar el siniestro después de varias horas de improbos trabajos.

El incendio, según se ha podido averiguar, ha sido casual.

Se quemó una cantidad considerable de pinos.

—En la finca Larretera, enclavada en término de Montejaque, propiedad de don José Vázquez Orellana, se intentó prender fuego a una cantidad considerable de trigo.

Los incendiarios colocaron en los sembrados de trigo varias mechas encendidas, no llegando a prender fuego al cereal por hallarse éste un poco verde.

Según manifestó el dueño de la finca a la benemérita, cree que han intentado prender fuego por haber despedido él a varios de sus obreros por falta de trabajo.

Afortunadamente las pérdidas carecen de importancia.

—El guarda particular Francisco González Durán, que presta servicio de su clase en la finca «El Tajo», personóse ante la benemérita de Teba manifestando que en dicho cortijo se había declarado

un violento incendio, quemándose gran cantidad de trigo y cebada, ascendiendo las pérdidas a 7.000 pesetas.

Para sofocar dicho siniestro fué precisa la intervención de numerosos obreros de dicho cortijo y varias parejas de la Guardia civil.

Según manifestó el propietario del cortijo, el fuego ha sido intencionado.

De todos estos incendios se ha dado cuenta a las autoridades judiciales correspondientes.

PARA PREVENIR LA CRISIS DE TRABAJO

Córdoba.—El gobernador civil dijo a los periodistas, que se encuentra ocupado en estudiar algunos proyectos de obras, para prevenir cuando se produzca la crisis obrera, consiguiente a la terminación de las faenas agrícolas.

Esta mañana le visitó el presidente de la Diputación, con el que estudió el plan de caminos vecinales, informándose y cambiando impresiones.

EN REINOSA NIEVA COPIOSAMENTE

Reinosa.—La temperatura mínima ha descendido a siete grados.

En los puertos Ricos y Tres Mares ha nevado copiosamente, alcanzando la nieve en algunos sitios medio metro.

LOS COMUNISTAS EN BARCELONA. REGISTROS Y DETENCIONES

Barcelona.—Con motivo de la fiesta internacional comunista de primero de agosto, parece que en esta capital se realizaban gestiones encaminadas a organizar actos para dicho día.

Se habla de que los dirigentes comunistas actuaban para la iniciación de manifestaciones.

La Policía, que va tanteando noticias de estos maneios, montó un servicio, y esta madrugada varios agentes se personaron en la casa número 94, piso cuarto número 3, de la calle del Arzobispo, donde viven significados comunistas, que llevaban la dirección de los trabajos deteniendo a dos individuos.

Se trata de Santos Arriola, secretario de las Juventudes comunistas, y Trifón Medrano, en poder de los cuales fueron encontrados folletos y hojas de propaganda.

Medrano y Arriola declararon que no se proponían cometer delito alguno, sino aprovechar la fiesta del primero de agosto, añadiendo que hacía poco habían llegado de Madrid.

SINDICATOS CLAUSURADOS. MALOS TRATOS A UN ALGUACIL

Huelva.—El gobernador civil ha dado la noticia de la huelga que para el día 25 habían anunciado los Sindicatos.

Estos han sido clausurados. Al ir el alguacil del Juzgado a poner en libertad a unos presos, un grupo de doscientas personas le hizo objeto malos tratos y le arrebató el pliego, haciendo que intervinieran los guardias de Asalto.

RAPTO DE SIETE ASILADOS

Barcelona.—Esta tarde, aprovechando la ausencia de la directora del Orfanato francés, se presentaron en un automóvil una señora y dos caballeros, que por medio de mentiras lograron penetrar en el jardín y se llevaron a siete asilados.

Cuando a última hora de la noche llegó la directora y le relataron lo sucedido, al verse víctima del engaño puso el hecho en conocimiento de las autoridades.

La Policía practica pesquisas para detener a los autores del rapto.

Dr. MARTIN GOMEZ

ENFERMEDADES DE LA PIEL
Consulta de once a una
Piedad, 2 (Plaza de la Trinidad)

LA PUBLICIDAD

Diario de la mañana, fundado en 1881
OFICINAS E IMPRINTA GRACIA,
CASA DE «LA PUBLICIDAD»
Teléfono 1662 Apartado 53

Precios de suscripción
Granada: Un mes Pesetas. 2
Provincias: Trimestre 5
Extranjero: Semestre 10

Precios por planas
Una plana 300
Media plana 175
Cuarto de plana 100
Octavo de plana 60
Un 16.º de plana 35

Tarifa de anuncios
Anuncios generales, línea tipo 7. 0,30
Preferentes, en planas de texto. 0,50
Comerciales en 1.ª y 8.ª plana ... 1,50
Bancarios y de Empresas 2,50
Comunicados y reclamos, de 2 a 5
Esta tarifa anula las anteriores.

